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Slovo starostySlovo starosty
Vážení spoluobčané, dostává se Vám 
do rukou již 22. ročník „Kaňovické-

ho zpravodaje.“ Cílem zpravodaje je 
seznámit Vás s tím, co se nám v roce 
2023 podařilo a co naopak nepodaři-
lo v naší obci realizovat. V tomto roce 
pracovalo zastupitelstvo poprvé od 
svého zvolení po celý kalendářní rok. 
Spolupráce s  ním hodnotím velmi 
pozitivně. V  průběhu všech zasedání 
zastupitelstva jsme neměli žádné pro-
blémy s komunikací ani jiné. Když hod-
notím uplynulý rok, tak si myslím, že 
se nám podařilo udělat spoustu práce, 
co se týká kulturního a společenského 
života, ale i investičního rozvoje v naší 

obci.  Osobně mě ale nejvíce mrzí, že 
jsme nebyli úspěšní v žádosti o dotaci 
na projekt „Energetické úspory Kaňo-
vice“, tedy na opravu budovy OÚ. Naše 
obec má zpracovaný projekt a vydané 
stavební povolení, spočívající ve vý-
měně dveří, oken a zateplení budovy 
obecního úřadu. Pokoušíme se každo-
ročně získat dotaci na tuto investici. 
Tak tomu bylo i v roce 2023. Požádali 
jsme tentokrát Zlínský kraj o  dotaci 
z „Programu na podporu obnovy ven-
kova RP02-23“. Bohužel, ani tentokrát 
jsme nebyli úspěšní. Takže nezbývá 
nic jiného než v roce 2024 hledat jiné 
možnosti získání dotace na tento fi -

za rok 2023za rok 2023

nančně náročný projekt. Od svého ná-
stupu do funkce jsem se snažil v první 
řadě opravit chodníky a komunikace. 
Na budově obecního úřadu se v roce 
2009 vyměnila střecha, aby jak se říká 
do budovy „nepršelo“. Myslím si ale, že 
už nastala doba, kdy musíme dát i této 
budově trochu reprezentativní vzhled. 
Areál za obecním úřadem je praktic-
ky dokončen, a  jak potvrzuje zájem 
o  jeho pronájem, tak se dá říci, že je 
na poměry naší obce nadstandartní. 
Podařilo se nám v tomto roce opravit 
komunikaci při vjezdu do obce, tak-
že si myslím, že jediné, co kazí vzhled 
při vjezdu do naší obce je pohled na 
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BUDOVÁNÍ V OBCI V ROCE 2023BUDOVÁNÍ V OBCI V ROCE 2023
Měřiče rychlosti v obci 
Po delší době, kdy obec zpracovávala projekt a povolení na 
měřiče rychlosti u silnice II/490, se podařilo tyto měřiče v obci 
dne 3. 4. 2023 instalovat. Montáž provedla fi rma Bartek roz-
hlasy s.r.o. Cena 2 ks měřičů včetně solárních panelů činila 
176 418,-- Kč. Zde již několik let není možnost využití dotace, 
a tak obec hradila tyto prostředky z vlastního rozpočtu. 

Nátěr oken na věži kaple
Ve dnech 2. – 3. 5. 2023 provedla fi rma Pavel Hanák, Lud-
kovice 195 nátěr oken na věži kaple. Vzhledem k  výšce 
věže byla nutná montáž lešení. Práce spočívaly v obrouše-
ní a oprášení oken a dvojnásobnému nátěru průhledným 
lakem. Celková částka opravy činila 22 708,15 Kč. 

„Obnova soustavy veřejného 
osvětlení Kaňovice“ – DOTACE
Naše obec požádala dne 13. 4. 2023 o dotaci z programu 
„Národní plán obnovy, komponenta 2.2.2“ (realizace pro-
jektů ke zvýšení energetické účinnosti systému veřejného 
osvětlení). Název projektu: „Obnova soustavy veřejného 
osvětlení Kaňovice.“ Dne 13. 9. 2023 proběhlo výběrové 
řízení na tuto zakázku. Osloveny byly fi rmy: NEWLED s.r.o. 
Tlumačov, Montáže EPZ s.r.o. Spytihněv, KPK elektro s.r.o. 
Zlatníky – Hodkovice. Firmy zaslaly tyto cenové nabídky: 
NEWLED s.r.o. 1 139 935,-- Kč, Montáže EPZ 1 079 778,50 Kč 
a KPK elektro 1 226 117,50 Kč. Vítězem výběrového řízení se 
stala fi rma Montáže EPZ, s.r.o. Spytihněv s nejnižší cenovou 
nabídkou 1 079 778,50 Kč. Zakázku začala fi rma realizovat 
v měsíci prosinci 2023, k předání díla došlo 5. 1. 2024. Cel-
kem bylo v obci vyměněno 61 ks svítidel. Dne 13. 11. 2023 
byla na účet obce připsána dotace ve výši 486 300,-- Kč. 
Podíl obce tedy činí 593 478,50 Kč. Uvedená dotace byla 
pouze na výměnu stávajících svítidel a doplnění svítidel na 
stávajících sloupech. Při kontrolní prohlídce svítivosti bylo 
potom zjištěno, že bude potřeba v místech, kde se nena-
chází sloupy doplnit svítidla (např. u čp. 84). Toto doplnění 
svítidel bude obec řešit v roce 2024 z vlastních prostředků.   

„Modernizace chodníku u kaple 
v Kaňovicích“
Obec nechala zpracovat projekt „Modernizace chodníku 
u kaple v Kaňovicích“, posledního chodníku v obci, který 
si žádal opravu. Na tuto veřejnou zakázku byly osloveny 

tři fi rmy: SVS CORRECT Bílovice 513, Tomáš Vlk Březnice 
39 a Bronislav Sedláček Prakšice 178. Své nabídky v  ter-
mínu zaslaly fi rmy Tomáš Vlk a Bronislav Sedláček. Firma 
SVS CORRECT se z  kapacitních důvodů veřejné zakázky 
nezúčastnila. Vítězem výběrového řízení se stal Tomáš Vlk, 
Březnice 39 s nejnižší cenovou nabídkou.  
Zakázku v celkové výši 699 799,73 Kč realizoval v termínu 
10.8.2023 – 30.9.2023. Tento projekt hradila obec z vlast-
ního rozpočtu. 

Projekt kanalizace a ČOV 
Magistrát města Zlína Odbor životního prostředí a země-
dělství vydal dne 22.11.2021 pro naši obec „Rozhodnutí 
– povolení k nakládání s vodami“, ve kterém se v podmín-
ce č. 2 uvádí: Do konce roku 2023 bude vodoprávnímu 

úřadu předložena žádost o stavební povolení pro defi -

nitivní řešení odkanalizování obce Kaňovice. Na základě 
tohoto rozhodnutí jsme v roce 2023 přistoupili k zahájení 
zpracování projektové dokumentace stavby „Kaňovice-

-kanalizace a  ČOV.“ Dne 2. 5. 2023 proběhlo výběrové 
řízení na zpracování projektové dokumentace. Do výbě-
rového řízení se přihlásily fi rmy: DUIS s.r.o. Srbská 1546/21 
Brno, PROVO spol. s r.o., Hudcova 321/76 Brno a VH atelier, 
spol. s r.o. Lidická 960/81 Brno. Vítězem výběrového řízení 
se stala fi rma VH atelier, spol. s r.o. Brno s nejnižší cenovou 
nabídkou ve výši 2 044 900,-- Kč. Předmětem zakázky je: 
Geodetické zaměření, Inženýrsko-geologický průzkum. Vy-
pracování projektové dokumentace pro společné územní 
a stavební povolení v podrobnosti přílohy č. 9 k vyhlášce 
č. 499/2006 Sb. Zpracování projednání a  uzavření majet-
koprávních souhlasů a smluv s dotčenými vlastníky nemo-
vitostí, pro společné územní a  stavební řízení. Inženýrská 
činnost pro zajištění kompletních podkladů pro společné 
územní a stavební řízení. Zajištění vydání společného po-
volení pro umístění a povolení stavby. K tomuto projektu 
proběhla dne 22. 11. 2023 v sále KD schůzka zástupce fi rmy 
VH atelier a vlastníků. Následně probíhaly prohlídky jednot-
livých přípojek s vlastníky nemovitostí v obci.  Na pořízení 
projektové dokumentace vyhlašuje Krajský úřad v  měsíci 
lednu dotaci, o kterou budeme samozřejmě žádat. 

Pozemkové úpravy v obci 
V rámci obnovy katastrálního operátora bylo oznámením 
Státního pozemkového úřadu, Krajského pozemkového 
úřadu pro Zlínský kraj vyhlášeno zahájení řízení o kom-

budovu obecního úřadu. Jednáme 
s  MAS Luhačovské Zálesí o  dotaci 
v roce 2024. Pokud se ji ale nepodaří 
obdržet, máme nachystanou i varian-
tu, že bychom tuto budovu opravili 
z  vlastních prostředků, a  to třeba na 

dvě etapy. Jsem ovšem optimista a vě-
řím, že se nám nakonec dotaci podaří 
získat. Z větších investic jsem rád za to, 
že se nám podařilo opravit chodník 
u kaple, a tím pádem máme všechny 
chodníky v  obci dokončené. Rovněž 

mám radost z toho, že se nám na kon-
ci roku podařilo opravit veřejné osvět-
lení v celé obci výměnou LED svítidel. 
Nyní se už ale začtěte do zpravodaje, 
abyste mohli sami posoudit výsledky 
práce zastupitelstva v roce 2023. 
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plexních pozemkových úpravách v  katastrálním 

území Kaňovice u  Luhačovic. V  oznámení se uvádí, že 
v katastrálním území Kaňovice u Luhačovic byla zaháje-
na obnova katastrálního operátu na podkladě výsledků 
komplexních pozemkových úprav. V rámci obnovy kata-
strálního operátu probíhalo ode dne 20. 3. 2023 zjišťování 
průběhu hranic pozemků. Vlastnické hranice byly řešeny 
především na obvodu komplexních pozemkových úprav. 

Rekonstrukce bufetu č. 3 
v hospodářské budově OÚ
Zastupitelstvo obce rozhodlo o  celkové rekonstrukci bu-
fetu č. 3 v hospodářské budově za OÚ tak, aby bylo tuto 
místnost možné zkolaudovat a pronajímat v letním období 
jako bufet. V místnosti došlo opravě omítek, obložení stěn 
obklady a nová malba. Tyto práce provedla obec ve vlastní 
režii obecním zaměstnancem. Náklady na materiál činily 
4  908,40 Kč. Poté došlo k  vybavení místnosti na základě 
požadavků KHS Zlín: Vodoinstalace a připojení kuchyňské 
linky (dvoukomorový granitový dřez, ohřívač vody, baterie 
stojánková, baterie umývadlová, umyvadlo zápustné ke-
ramické) včetně montáží a tlakové zkoušky. Náklady činily 
18  622,-- Kč. Dále zde byly vyrobeny a  osazeny pracovní 
desky (10 866,-- Kč). Vyrobeno a osazeno 7 ks nástěnných 
polic (6 292,-- Kč). Bufet byl vybaven novým chladícím zaří-
zením (17 150,-- Kč). Byla taky zakoupena nová kombinova-
ná chladnička s mrazákem (11 899,-- Kč). Celkové náklady 
na rekonstrukci bufetu činily 69 737,40 Kč. Po dokončení 
těchto úprav a vybavení bufetu zažádala obec o „Změnu 

užívání skladu hospodářské budovy u obecního úřadu 

v Kaňovicích na bufet.“ Dne 9. 6. 2023 byla provedena na 
místě kontrolní prohlídka za účasti stavebního úřadu a KHS. 
Téhož dne byl vydán souhlas se změnou užívání stavby na 
bufet a poté byl zahájen provoz tohoto letního bufetu. 

Pohostinství a letní bufet 
v areálu za OÚ
Pohostinství

Obec v  roce 2023 řešila pronájem pohostinství z  důvodu 
ukončení smlouvy nájemcem. Zastupitelstvo obce vyhlási-
lo záměr o pronájem nebytových prostor k podnikání, kte-
rý byl vyvěšen na úřední desce od 17.1.2023 do 2.2.2023. 
K uvedenému záměru se přihlásila paní Michaela Struhařo-
vá, Branka 255, Luhačovice. Po doložení všech potřebných 
dokumentů, které byly součástí vyhlášeného záměru, zastu-
pitelstvo obce na svém zasedání dne 28. 2. 2023, usnese-
ním č. 3/2023 schválilo „Smlouvu o pronájmu prostor slou-
žících k podnikání“ paní Michaele Struhařové. Smlouva byla 
schválena na období od 1. 3. 2023 do 1. 3. 2025, výše nájmu 
stanovena na 1 200,-- Kč/1 rok s tím, že nájemce si hradí na 
své náklady energie (elektřina, plyn a částečně voda). 

Bufet č. 3 v hospodářské budově za OÚ

Obec vyhlásila záměr na pronájem bufetu v hospodářské 
budově. Záměr byl vyvěšen na úřední desce od 26.4.2023 
do 15.5.2023.

K  uvedenému záměru se přihlásil v  termínu pouze je-
den zájemce, a to paní Michaela Struhařová, Branka 255, 
Luhačovice. Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 
26.5.2023, usnesením č. 34/2023 schválilo „Smlouvu o ná-
jmu prostor sloužících k  podnikání“ paní Michaele Stru-
hařové. Smlouva byla schválena na dobu určitou, a to od 
19.6.2023 do 30.9.2024. Výše nájemného bylo stanoveno 
na 1 000,-- Kč/1 měsíc provozu bufetu. 
Dne 31. 8. 2023 doručila paní Michaela Struhařová na 
obec výpověď ze „Smlouvy o pronájmu nebytových pro-
stor sloužících k  podnikání“, a  to na restauraci i  bufet č. 
3 v hospodářské budově za OÚ. Obec na základě těchto 
skutečností vyhlásila dne 14. 9. 2023 nový záměr na pro-
nájem nebytových prostor pohostinství s tím, že nájemce 
bude hradit pouze 50 % energií v pronajatých prostorách. 
K  tomuto záměru se nepřihlásil žádný zájemce. Proto 
obec dne 13.11.2023 vyhlásila znovu záměr na pronájem 
nebytových prostor, kdy pronajímatel (obec) hradí veške-
ré energie (elektřina, plyn, voda). Bohužel ani k  tomuto 
záměru se nikdo nepřihlásil. 
Ještě několik slov k pronájmu těchto místností. Obec měla 
snahu pronajat pohostinství i bufet č. 3 tak, aby v zimním 
období fungovala hospoda a v  letním potom bufet č. 3, 
a to jednomu nájemci. Praxe bohužel ukázala, že to takto 
asi nebude možné, protože o pronájem hospody není zá-
jem. Proto zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 28. 
12. 2023 schválilo pronájem místnosti pohostinství obča-
nům na rodinné a jiné oslavy pro menší počet osob. Cenu 
pronájmu stanovilo na 500,-- Kč/1 den pronájmu včetně 
možnosti využití kuchyňky. 
V roce 2024 vyhlásíme záměr pouze na pronájem bufetu 
č. 3, aby bylo alespoň v letním období zajištěno v areálu 
za obecním úřadem občerstvení občanům a taky dětem. 
Předmětem pronájmu bude pronájem bufetu s otevírací 
dobou 7 dnů v týdnu. Samozřejmě mimo dny pronájmu 
areálu při konání kulturních a soukromých akcí. Věřím, že 
se najde nájemce, který bude tento bufet v letním období 
provozovat. 

Technologií recyklace za 
horka byla opravena silnice 
z Hřivínova Újezdu do Biskupic
Nový povrch získaly bezmála tři kilometry silnice II. 

třídy mezi Hřivínovým Újezdem a Biskupicemi. Ředi-

telství silnic Zlínského kraje zde s využitím prostředků 

Státního fondu dopravní infrastruktury využilo tech-

nologický postup recyklace krytových vrstev vozovky 

za horka Remix plus.

S využitím prostředků Státního fondu dopravní infrastruk-
tury byla opravena část silnice II/490 v úseku od obce Hři-
vínův Újezd po obec Biskupice. Celková délka obnovené-
ho úseku je 2 753 metrů.
V rámci stavební akce byly provedeny práce v rozsahu pů-
vodního šířkového uspořádání vozovky, tj. obnova obrusné 
a ložné vrstvy pomocí technologie recyklace krytových vrs-
tev za horka – Remix plus – v celkové tloušťce 80 milimetrů.
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V  jednom pracovním kroku se v  tloušťce 50 milimetrů 
provedla recyklace původní ložné vrstvy za horka a sou-
časně se položila nová obrusná vrstva o tloušťce 30 mili-
metrů. Dále byla provedena obnova krajnic frézovaným 
materiálem. V místech, která si to vyžadovala, byly sano-
vány podkladní vrstvy. Došlo k výměně dešťových vpustí. 
Součástí stavby byla obnova vodorovného dopravního 
značení a směrových sloupků, v Kaňovicích byl obnoven 
povrch dvou zastávkových pruhů linkové osobní dopravy, 
obnovilo se připojení místních komunikací, sjezdů k sou-
sedním nemovitostem a  výškové napojení hospodář-
ských sjezdů. Odvodnění komunikace bylo řešeno příč-
ným a podélným spádem do příkop a na násypové těleso 
komunikace v extravilánu. V intravilánu je voda odváděna 
do dešťových vpustí.
Zhotovitelem stavby byla fi rma FREKOMOS, s. r. o., Valaš-
ské Meziříčí. Konečná cena za  tuto zakázku činí 19,614 

milionu korun (včetně DPH). Pro  fi nancování opravy 
byly využity prostředky z  dotace od  Státního fondu do-
pravní infrastruktury.
„Potvrzuje se nám, že technologie Remix plus má budouc-
nost. Letos jsme ji použili jen na této jediné obnově povrchu 
vozovky, ale dobré zkušenosti jsme získali už na několika sil-
ničních úsecích v minulých letech. Podmínkou je dostatečně 
dlouhý úsek silnice a určitá kvalita materiálu staré vozovky. 
Tato technologie je rychlejší na realizaci a šetrnější k život-
nímu prostředí. Původní materiál se znovu využije a odfré-
zovaná vrstva se nemusí vyvážet jako odpad. Realizaci za-
jišťuje speciální souprava silničních pracovních strojů, tzv. 
remixér,“ uvedl ředitel ŘSZK Bronislav Malý.

zdroj : www.rszk.cz

Oprava místní komunikace na 
pozemcích obce – křižovatka
V průběhu oprav silnice II/490 nechala obec fi rmě FREKO-
MOS s.r.o. zpracovat cenovou nabídku na rekonstrukci ko-
munikace na křižovatce směrem k mostu a naproti smě-
rem k čp. 1, nacházející se na pozemcích obce. Na svém 
34. zasedání dne 13. 9. 2023 zastupitelstvo obce usnese-
ním č. 49/2023 schválilo nabídku fi rmy FREKOMOS s.r.o. 
Valašské Meziříčí v celkové částce 272 490,52 Kč. Násled-
ně byla tato rekonstrukce realizována.  Celková plocha re-
konstrukce činila 329 m². Tímto napojením opravené vo-
zovky na novou silnici II/490 došlo mimo jiné i k velkému 
zlepšení vzhledu křižovatky při vjezdu do naší obce.
 

Rozšíření bezdrátového 
rozhlasu v obci
V měsíci listopadu 2023 provedla fi rma BÁRTEK ROZHLA-
SY s.r.o. Valašské Meziříčí rozšíření bezdrátového rozhlasu 
v obci. Jednalo se o zřízení 15 ks „vysílacích hnízd“ s celko-
vým počtem 32 ks reproduktorů. Firma rovněž provedla 
demontáž stávajícího drátového rozhlasu včetně kabelů. 
Celková cena této zakázky činila 369 119,64 Kč. Bohužel 
slyšitelnost hlavně mluveného slova je špatná, a  proto 

jsem dne 21. 12. 2023 zaslal na fi rmu Bártek rozhlasy re-
klamaci. 

Prodloužení opěrné zídky 
u přístřešku za OÚ
V měsíci listopadu 2023 realizovala fi rma Tomáš Vlk, Břez-
nice 39 prodloužení opěrné zídky včetně izolace proti 
vodě v části přístřešku za OÚ ve směru na travnaté hřiště. 
Celková částka činila 66 563,75 Kč.

Instalace rolet na přístřešku 
za OÚ
Dne 1. 12. 2023 provedla fi rma TOMAGA s.r.o. Doubravy 
169, instalaci 3 ks rolet o  rozměrech 2 045 x 1 656 mm, 
2 075 x 1582 mm a 1 673 x 1 245 mm včetně dálkového 
ovládání na přístřešku za OÚ v části od parkoviště. Celko-
vá částka činila 53 555,-- Kč. 

Oprava místních komunikací
V  tomto roce v  měsících červnu a  červenci probíhaly 
opravy místních komunikací, a to jak ruční pokládkou, tak 
i metodou TURBO. Opravovalo se v obci, a hlavně v úse-
ku Kaňovice Seče – Dobrkovice. Opravy prováděla fi rma 
SÚS Zlínska s.r.o. Celkové náklady těchto oprav činily 
116 583,50 Kč. 

Masérna v budově OÚ
Obec obdržela žádost paní Jitky Pavelkové, Horní Lhota čp. 
170 o pronájem ordinace obvodního lékaře za účelem zří-
zení provozovny péče o tělo – masérny. Zastupitelstvo obce 
k tomuto vydalo záměr, který byl zveřejněn na úřední desce 
obecního úřadu od 15. 9. 2023 do 2. 10. 2023. K uvedené-
mu záměru nebyly z řad občanů vzneseny žádné připomín-
ky. Proto zastupitelstvo obce na svém 35. zasedání dne 10. 
11. 2023 schválilo pronájem nebytových prostor paní Jitce 
Pavelkové. Délka pronájmu je stanovena minimálně na 5 
let, výše pronájmu činí 2 000,-- Kč/1 měsíc. Obec zažádala 
o „Změnu v účelu užívání místnosti na masérskou činnost 
bez stavebních úprav“. Paní Jitka Pavelková si místnost na 
vlastní náklady vymalovala a  vybavila potřebným zaříze-
ním tak, aby odpovídala hygienickým předpisům. Magist-
rát města Zlína, odbor stavebních a dopravních řízení vydal 
dne 19. 12. 2023 souhlas s užíváním stavby. Masérská čin-
nost bude zahájena v měsíci lednu 2024. Zároveň zůstává 

v této místnosti ordinace obvodního lékaře MUDr. Pet-

ra Minaříka s ordinačními hodinami jako doposud, to je 

každé úterý od 9:00 do 9:45 hod.  

Losky 
Co se týká inženýrských sítí „Losky“, stalo se to, co se dalo 
očekávat. Byla vydána „Dražební vyhláška č.j. 928DDE2023 
o  konání dražby dobrovolné elektronické dle zákona 
č. 26/2000 Sb.“ Dražebník: REMIX REALITY s.r.o. sídlem 
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Radlická Praha 5. Navrhovatel: Hart a Partners, v.o.s., síd-
lem Kořenská Praha. Datum konání dražby: 13. 11. 2023. 
Prohlídky předmětu elektronické dražby: 31. 10. 2023 ve 
13:00 hod. a  2. 11. 2023 ve 12:00 hod. Nejnižší podání: 
8  950  700,-- Kč. Minimální příhoz: 20  000,-- Kč. Dražeb-
ní jistota: 1  500  000,-- Kč. Do této dražby se však žádný 
zájemce nepřihlásil, a tak lze předpokládat, že se dražba 
bude v roce 2024 po snížení ceny opakovat. 

Havárie vody? Událost lze 
jednoduše nahlásit
Potřebujete nahlásit poruchu vodovodního řadu nebo se 
zeptat na odstávku vody? Využijte nonstop zákaznickou 

linku 705 696 696 společnosti Vodárna Zlín, která provo-
zuje vodohospodářskou infrastrukturu v krajském městě. 

Havárii vody lze případně nahlásit také prostřednictvím 
formuláře umístěného v  Aktualitách na www.vodarnaz-
lin.cz . Na těchto webových stránkách je možné aktuální 

informace k probíhajícím odstávkám. Zákazníci Vodár-
ny Zlín mohou mít také okamžitý přehled o těchto mi-

mořádných událostech. Stačí, když si zaregistrují službu 
SMS Info, díky které začnou dostávat zprávy do svých 

mobilních telefonů. K  získání tohoto servisu je nutná 
pouze registrace, kterou lze provést na zákaznické lince 
705  696  696 či prostřednictvím formuláře na webových 
stránkách www.vodarnazlin.cz  v rubrice Zákazníci. Služ-
ba SMS Info je zdarma a dosud se k ní přihlásilo téměř 12 
a půl tisíce odběratelů. 

Ing. Miriam Chmelová Holbová, MBA
ředitelka VaK Zlín a.s.

STŘÍPKY Z OBCESTŘÍPKY Z OBCE
• V měsíci únoru 2023 došlo k instalaci starší kuchyň-

ské linky z  budovy OÚ do kuchyňky v  hospodě 
včetně připojení vody a odpadů.

• V místnosti pro volnočasové aktivity byly vyměně-
ny vertikální žaluzie v částce 5 400,-- Kč.

• Obec vlastní několik let „Párty stan Premium 6 x 12 
m“. Protože s  vybudováním přístřešků v  areálu za 
obecním úřadem již není možnost jeho využití, roz-
hodlo se zastupitelstvo tento stan nabídnout k pro-
deji. Obec vyhlásila k  tomuto prodeji záměr s nej-
nižší nabízenou cenou 20  000,-- Kč. K  záměru se 
přihlásili dva zájemci. Při otevírání obálek dne 15. 6. 
2023 bylo konstatováno, že nejvyšší nabídka je od 
Obecního úřadu v Biskupicích, a to ve výši 23 000,-

- Kč. Párty stan byl proto tomuto zájemci prodán.
• Do pokladny obce byly vloženy peněžní prostředky 

ze sbírek v kapli, které činily v tomto roce 22 790,-- Kč. 

• V měsíci prosinci obec roznesla mikulášské balíčky 
pro celkem 31 dětí.

• Dne 7. 12. 2023 uplynulo 15 let od zasazení vánoč-
ního stromku před budovou OÚpp

LETOPOČTY S „TROJKOU“ NA KONCI (výpis z kronik obce)
1923

Divadelní ochotníci. I  v  tomto roce sehráli divadelní 
ochotníci mnoho představení v  Kaňovicích, na Březův-
kách v Doubravách a Hřivínově Újezdě. Tento spolek byl 
prvním v našem okolí. Nebylo dosud divadelních ochot-
níků v  okolních vesnicích, ba ani na Velkém Ořechově. 
Teprve později viděli naše úspěchy a začaly se tvořit jiné 
podobné spolky. 
Pomník padlých. Na jaře roku 1923 obešel R. Ambrozek 
příbuzné všech padlých v Kaňovicích a Hiřívínově Újezdě 
a požádal je o dary na pomník. Tyto se pohybovaly ve výši 
100 Kč. Paní Marie Kučerová darovala 400 Kč, pan řídící 
Indra 200 Kč, paní Gottfriedová 200 Kč. Obec Kaňovice 
ve spolku s  lesní správou luhačovskou darovaly 900 Kč 

honebních peněz, Hřivínův Újezd 700 Kč, ředitelství reife-
isenky na Velkém Ořechově 200 Kč. Pomník byl objednán 
u  sochaře Gregora v  Uherském Brodě, rodáka velkooře-
chovského dle fotografi e, kterých jako návrhy předložil 
větší množství. Vrch pomníku, tj. plastiku dal zhotovit 
v Hořicích. Za pomník a schody k němu bylo vyplaceno 
4 228 Kč. Celkové výdaje (za kámen do základů, vápno, ce-
ment, kopání základů, zedníkům doprava pomníku, pla-
nýrování atd.) činily zaokrouhleně 5 150 Kč. K úhradě taky 
přispěla sbírka při slavnosti, která vynesla 370,70 Kč. Dne 

23. srpna 1923 konala se slavnost svěcení pomníku na 
hranici kaňovsko-újezdské. Mši u pomníku sloužil a svěce-
ní vykonal kaplan z Velkého Ořechova 

Prodej hostince. Hostinec č.p. 9 koupil od manželů An-
drýskových Antonín Kubíček, rolnický syn z  Ludkovic, 

PROSINEC 2008
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bývalý legionář, který pojal za manželku dceru bývalého 
zdejšího starosty Františka Šůstka č.p. 18 Emilii a založil si 
v Kaňovicích existenci od 1. září 1923.
Obecní volby. Dne 16. září 1923 se konaly volby do obec-
ního zastupitelstva jednotnou kandidátkou a  starostou 
byl zvolen František Šůstek č.p.18, který začal úřadovat od 
1. listopadu 1923.

1933

Rozpočet : příjmy : 9 055 Kč, výdaje: 9 055 Kč, Školní roz-

počet : příjmy : 4 268 Kč, výdaje : 4 268 Kč
Zastupitelstvo – žádost o  stavební místo : Na schůzi 
obecního zastupitelstva dne 27. srpna byla projednána 
žádost  Fabiána Gergely, dělníka č.p. 25 o stavební místo 
pod silnicí u potoka, proti stavení Františka Mališky č.p. 49.
Učitelský sbor: Na místní obecní škole toho roku působi-
li: Rudolf Ambrozek, řídící učitel, František Šesták kaplan 
z Velkého Ořechova a Amalie Kantůrková, učitelka ručních 
prací a domácích nauk, která pak byla koncem roku přelo-
žena na jiné působiště.
Sbírky: Počátkem prosince byla uspořádána dobrovolná 
sbírka naturalií pro nezaměstnané. Na školní chodbě stály 
dvě putny, jedna na mouku pšeničnou a druhá na mouku 
režnou. Celkem bylo darováno 60 kg mouky pro nejpo-
třebnější rodiny dělníků. Během roku byly uspořádány 
i jiné dobrovolné sbírky, a to na československý Červený 
kříž, ligu proti tbc a na mrzáčky a slepce.
Narození:  V tomto roce se narodilo v obci 8 dětí.

1943

Rozpočet: příjmy : 44 875 Kč, výdaje: 50 527 Kč, Školní 

rozpočet: příjmy: 14 715 Kč, výdaje: 10 754 Kč
Schůze obecního zastupitelstva: Obecní zastupitelstvo 
se konalo toho roku celkem pětkrát.
Dne 31. října usneslo se zastupitelstvo postaviti novou 
kůlnu pro obecní kočár, a to při stodole Josefa Šůstka, rol-
níka č.p. 1. Současně se usneslo zbourati starou zvonici při 
kapličce a postaviti novou. Dne 31. prosince byli zvoleni 
následující občané do kostelního výboru: Miloslav Máčala 
č.p. 57, Alois Vaškůj č.p. 50, Josef Šůstek č.p. 1, Alois Šůstek 
č.p. 33 (předseda), Bohumil Šůstek č.p. 5, František Šůstek 
č.p. 37, Josef Michálek č.p. 43, Bernard Šůstek č.p. 18.
Škola: Tohoto roku byla zdejší obecná škola organizo-
vána na dvoutřídní. Správcem školy byl Jaroslav Vašica 
a vyučoval první třídu. Druhou třídu vyučoval výpomocný 
učitel František Naňák. Dívčím ručním pracím a domácím 
naukám vyučovala výpomocná učitelka Anna Jančaříko-
vá. Římsko katolickému náboženství vyučoval P. Rudolf 
Havelka, kaplan ve Velkém Ořechově. Učitelům bylo naří-
zeno tohoto roku vykonati povinnou zkoušku z němčiny. 
Zdejší učitelé při zkoušce neobstáli. 
Narození: V tomto roce se v obci narodilo 9 dětí.

1953

Divadlo: Dne 28. března sehrála místní osvětová beseda 
divadelní hru s hudbou a zpěvy „Divá Bára“. Hra měla ne-
obyčejný úspěch, taktéž musela být pak ještě 2 x opako-
vána. Hrála se tedy celkem 3x a hlediště bylo vždy obe-
censtvem přeplněno. Úspěchu napomohla i ta okolnost, 
že výběr účinkujících osob byl zvlášť vhodný. Ve hře účin-
kovali: Vojtěch Šůstek č.p. 66, František Vaškůj č.p. 54, Josef 
Lambor č.p. 14, Josef Mališka č.p. 7, Vincenc Bernatík č.p. 
39, Miloslav Mikel č.p. 17, Anežka Gergelová č.p. 13, Marie 
Valeriánová č.p. 6, Marie Šůstková č.p. 5 a Marie Šůstková 
č.p. 31.
Zvláštních zásluh o divadelní činnost si získal Alois Gerge-
la č.p. 13, který jako dirigent hudebního souboru usměr-
ňoval veškerý provoz. Uvedený měl zvláště velký zájem 
v kulturní činnosti, a když šlo o divadlo, byl to vždycky on, 
který se ujal vedení, takže možno říci, že v posledních 20 
letech nebylo sehráno v Kaňovicích jediného divadla, kte-
ré by on nenacvičil. Hra „Divá Bára“ byla pak na přání ob-
čanů z Doubrav pořádána i v tamní obci, a to opět s úspě-
chem. Brzy na to se pak dožadovaly i  jiné obce zvláště 
Březůvky a Velký Ořechov, aby se hra opakovala i u nich, 
k  čemuž pak pro jiné naléhavé úkoly již nedošlo. Naše 
obecenstvo si toho času přálo, aby se hrály výhradně jen 
starší kusy bez politické tendence. Najít takový kus bylo 
mnohdy velmi těžké, zvláště když uvážíme, jak omezené 
byly naše možnosti. Jeviště malé, výbava žádná, ochotní-
ků málo a sál – hospoda rovněž velmi malá. Celkový roz-
měr sálu byl totiž 6 x 10 m, třetinu z toho zabralo jeviště, 
takže při počtu 100 lidí byl sál plný.
Zábavy: Podobné těžkosti byly i s pořádáním zábav. Část 
sálu zabrali hudebníci, část přihlížející, část u pultu muse-
la být rovněž volná, takže pro tancující zbylo jen několik 
metrů čtverečních, na nichž se pak v nepředstavitelném 
chumlu mísilo 20 až 30 párů tancujících. Naštěstí zábav 
bylo jen velmi málo, kromě jednoho plesu pořádaného 
hasiči to bylo ještě pár tancovaček pořádaných branci. 
Možno říci, že naše mládež se při nich bavila celkem sluš-
ně a všelijaké ty nezdravé jevy, jmenovitě pijatyky a rvač-
ky již vymizely. Nemalou zásluhu o to měl MNV, který přís-
ně dbal toho, aby se při zábavách lihoviny nečepovaly. 
Hasičská zbrojnice – stavební místo: Dne 22. dubna 
projednávala rada MNV žádost o  udělení stavebního 
místa pro stavbu hasičské zbrojnice. Stavební místo pro 
hasičskou zbrojnici bylo povoleno na obecní louce zvané 
„Zahrada“ po dohodě se sousedem Vojtěchem Kaláčem 
č.p. 35. 
Mezinárodní den dětí: Dne 7.června konal se Mezinárod-
ní den dětí. Společnou akcí škol Biskupice-Kaňovice-Lud-
kovice-Polichno byla provedena oslava na hřišti v Bisku-
picích. Žáci uvedených škol předvedli pečlivě nacvičené 
hry a tanečky, nakonec pak závody ve sportu. Program byl 
velmi pestrý a zúčastnilo se ho mnoho obecenstva z okol-
ních obcí. Zvláště se lidem líbily tanečky v národních kro-
jích, které předvedly žákyně národních škol z Biskupic, Ka-
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ňovic a Ludkovic. Žáci byli rovněž spokojeni, protože o ně 
bylo náležitě postaráno. Dostali občerstvení a bufet a byli 
autem dopraveni až domů. Na zdařilý den oslav dlouho 
a rádi vzpomínali. Největších zásluh o zdařilý průběh oslav 
si získala učitelka národní školy v Biskupicích s. Haluzová. 
Školní výlet na Slovensko: Dne 1. června podnikli žáci 
místní školy pod vedením ředitele školy p. Koníčka výlet 
autobusem na Slovensko. Navštívili Piešťany – Trenčín 
a Trenčianské Teplice. Bohužel však počasí bylo nepříznivé 
a po celý den pršelo, takže žáci neměli příliš radostnou ná-
ladu. Tato se pak značně zlepšila, když odpoledne začalo 
slunce částečně prosvítávati. Žáci si odtud odnesli řadu 
trvalých a hlubokých dojmů. Jmenovitě krása a romantika 
slovenské krajiny všechny zaujala. Kromě žáků, zúčastnilo 
se tohoto výletu i 10 dospělých osob, rodičů žáků.
Měnová reforma: Dne 1. červa 1953 byla provedena mě-
nová reforma. Dosavadní peníze pozbyly platnosti a  do 
oběhu byly dány peníze nové. Staré peníze byly vyměně-
ny za nové následovně:
 Rodina dostala na každou osobu za 300 Kč starých 60 

Kč nových
 Ostatní peníze, pokud nebyly uloženy a  byly doma, 

byly vyměněny za 50 Kč starých pouze 1 Kč nová.
 Lépe na tom byli ti střadatelé, kteří si ukládali v pe-

něžním ústavě. Tu byly vyměněny vklady do 5 000 Kč 
v hodnotě 1 : 5, tedy 1 Kč nová za 5 Kč starých, další 
vklady od 5 000 Kč do 10 000 Kč 1 : 7, tedy za 7 Kč 
starých 1 Kč nová, vklady od 10 000 Kč do 20 000 Kč 
1 : 10, od 20 000 Kč do 30 000 Kč 1 : 20 a od 30 000 Kč 
výše 1 : 30, tedy 1 Kč nová za 30 Kč starých.

Z uvedeného je patrno, že nejvíce ztratili střadatelé, kte-
ří si nechávali peníze doma. A takových bylo mezi našimi 
občany nejvíce. Byli to ti, kteří nevěřili měně a domnívali 
se, že po způsobu prvé měnové reformy budou vklady vá-
zány. Mezi našimi zemědělci bylo nemálo těch, kteří měli 
doma 50 – 100 000 Kč a byli tak nemálo zklamáni a roz-
hořčeni, když místo tisíců si nesli pár stovek. Zato ti, kteří 
žádných hotovostí neměli, si libovali, že na boháče zase 
jednou došlo. 
Soutěž motocyklů: Dne 16. září se konala mezinárodní 
motocyklová soutěž. Naší obcí projelo přes 200 motocy-
klistů bez nehody. Soutěž se těšila velikému zájmu nejen 
mládeže, ale i dospělých. Lidé sledovali průběh od rána až 
do půlnoci.
Osvěta – kino: Kulturní činnost se toho roku značně po-
vedla. Stalo se tak přičiněním ředitele školy Josefa Koníč-
ka, který pro tuto činnost zajistil předpoklady. Častějšími 
návštěvami u  krajského osvětového inspektora Aleše 
Bosáka dosáhl toho, že KNV poskytl místní osvětové bese-
dě podporu 20 000 Kč na ozvučení projekčního přístroje. 
Další potřebnou částku, a to 15 000 Kč si vyžádal Josef Ko-
níček na ONV v Uherském Brodě. Jmenovaný argumento-
val tím, že místní občané plní své povinnosti vůči národu 
a  vlasti stoprocentně, že odvádějí všechny přebytky jak 
rostlinné, tak i živočišné výroby na stůl pracujících a že si 
přejí míti účast na kulturních vymoženostech současné 

doby. Důvody byly uznány, a tak se splnil dávný sen, aby 

naše obec měla vlastní kino. Promítání fi lmů prováděl 

v místní škole ředitel osvětové besedy Josef Koníček. 
V tomto roce bylo promítnuto celkem 30 fi lmů a celková 
návštěvnost činila 2 090 osob. (Průměrná návštěva činila 
69 osob na 1 fi lm). Největší návštěvnost měl fi lm promí-
taný 1. května s názvem Pyšná princezna, který navštívilo 
127 diváků. Vstupné bylo velmi nízké. Dospělí platili ve 
staré měně 5 Kč a školáci 3 Kč. V nové měně pak dospělí 1 
Kč a školáci 0.50 Kč.
Knihovna: Místní lidová knihovna byla umístěna ve ško-
le a měla celkem 350 svazků zábavné a naučné literatury. 
Těšila se všeobecné pozornosti a měla průměrně přes 40 
čtenářů. Půjčovalo se vždy v neděli odpoledne a průměr-
ná návštěva činila 25 až 30 osob. Knihovníkem byl Josef 
Koníček, který propagoval literaturu hlavně mezi mládeží 
a místním rozhlasem. Lidé četli rádi hlavně starou literatu-
ru, kdežto o nové věci, a o socialistickou literaturu zájmu 
nebylo. 
Sbor požární ochrany: Požární sbor počítal celkem 26 
aktivních členů včetně dívek, které zastávaly funkci sa-
maritánek a školily se v poskytování první pomoci. Veli-
telem sboru byl Josef Bernatík, krejčí č.p. 65 a starostou 
František Vaškůj, rolník č.p. 3.Sbor uspořádal ve měsíci 
lednu jeden ples a  v  měsíci červenci výlet na „Zahra-
dách“, čímž získal další prostředky na zakoupení stejno-
krojů. Výcviková úroveň sboru byla dobrá, o což měl zá-
sluhu jek velitel sboru, tak i MNV, který této věci věnoval 
náležitou pozornost. 
Narození: V tomto roce se v obci narodilo 10 dětí.

1963 

MNV: Předsedou MNV byl Lambor Stanislav, č.p. 72, dělník 
v závodě Svit. Tento se staral o řádný chod MNV a dosáhl 
toho, že práce na kulturním domě opět pokročila. Tajem-
níkem MNV byl Milko Alois č.p. 24 výpravčí ČSD v Újezd-
ci. Tento vykonával práce administrativní. Složení komisí 
bylo stejné jak v minulém roce. Účetní agendu MNV vyko-
nával ředitel školy Koníček Josef.
Rozpočet: příjmy celkem: 67  282,-- Kč, výdaje celkem: 
59 900,-- Kč.
JZD: Předsedou družstva byl Šůstek Bernard č.p. 18. Agro-
nomem byl Šůstek Vojtěch č.p. 66. Účetní Duda Josef č.p. 
21. Skladníkem byl Vaškůj Leopold, který se snažil, aby ko-
nal práci bez závad, avšak přes svůj vysoký věk nestačil už 
na důsledné vedení evidence. 
Záhumenky: Pokud se týkalo výměry záhumenek, byly 
tyto přeměřeny a upraveny podle stanov na výměru 0,50 
ha zemědělské půdy. Pracovní povinnost členů vůči druž-
stvu odpracování minima 120 až 150 pracovních jedno-
tek byla dodržena. Rozkrádání družstevního majetku se 
provádělo jen v nepatrné míře. Byla to hlavně tráva, řepa 
a skrajky, které si někteří členové občas dovolili, aby měli 
něco na přilepšení pro své kravičky. Jinak dlužno připo-
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menout, že pracovní morálka byla dobrá a lidé se snažili, 
aby jejich družstvo vzkvétalo po všech stránkách. Také vý-
znam patronátního závodu pro naše družstvo byl nemalý. 
Patronát nad JZD měl Závod přesného strojírenství – ZPS 
Gottwaldov.
Lidová akademie: V rámci lidové akademie uspořádala 
osvětová beseda dalších 6 přednášek a to:
Dne 3. ledna: Člověk proniká do vesmíru, dne 27. února: 
Tajemství hmoty, dne 3. prosince: Význam rostlinné výro-
by, dne 8. prosince: Vývoj džezové hudby, dne 10. prosin-
ce: Životní podmínky rostlin, dne 17. prosince: půda jako 
životní prostředí rostlin. Tyto přednášky navštívilo v prů-
měru 22 posluchačů.
Filmové představení: V tomto roce bylo promítnuto cel-
kem 65 celovečerních fi lmů.
Divadlo: Dne 27.dubna 1963 sehráli ochotníci z Velkého 
Ořechova v kulturním domě divadelní hru „Pension Bel-
vedere“. Bylo přítomno 154 diváků a hra se líbila. Dne 29. 
května 1963 vykonali družstevníci hromadný zájezd do 
lázeňského divadla v Luhačovicích. Hrála se Jiráskova hra 
„Lucerna“. Bylo přítomno 60 členů JZD a hra se velmi líbila.
Knihovna: Místní lidová knihovna vzrostla na 950 svaz-
ků a měla 46 čtenářů. Byla umístěna v kulturním domě 

a půjčovalo se vždy v neděli odpoledne. Knihovníkem byl 
Koníček Josef. Knihovna uspořádala jednu výstavku knih 
a dvě besedy se čtenáři. 
Požárníci: Činnost požárníků byla méně výrazná. Kromě 
několika nepravidelných cvičení uspořádali 2 taneční zá-
bavy a zúčastnili se několika cvičení v okolních jednotách. 
ČSM: Svaz mládeže měl 15 členů. Předsedkyní byla Koníč-
ková Zdeňka. Svazáci konali pravidelné schůze, uspořá-
dali několik přednášek a 2 taneční zábavy. Byli nejlepšími 
návštěvníky knihovny a zajímali se o novinky v literatuře. 
Také fi lmová představení navštěvovali horlivě. Jejich zá-
jem o kulturní vyžití byl příkladný.
Narození: V tomto se narodilo v obci 13 dětí. Všechny děti 
se narodily v Gottwaldově.

1973

Kanalizace – akce „Z“ (dokončení) Podle plánu se mělo 
vyčerpat 357 000,--Kč a provést hodnotu díla 362 000,-
- Kč. Ve skutečnosti bylo vyčerpáno 350 000,-- Kč a byla 
vytvořena hodnota díla 462 000,-- Kč. Na této akci bylo 
našimi občany odpracováno 3 225 hodin. Kanalizace tím 
byla ukončena a  bylo provedeno i  kolaudační řízení. 

V kolaudačním protokolu je uvedeno, že stavba byla pro-
vedena podle podmínek povolujícího orgánu a  je pro-
vedena kvalitně a  odborně. Na vybudovaném zařízení 
nebyly zjištěny závady. Celkem bylo vybudováno 1 600 
metrů kanalizační sítě a byla vytvořena celková hodnota 
díla 880 000,-- Kč a na tuto hodnotu bylo celkem vyčer-
páno 357 000,-- Kč.
Generální oprava školy  Na generální opravu školy ob-
držel MNV dotaci 96 000,-- Kč a měla být vytvořena hod-

nota díla 120  000,-- Kč. Ve skutečnosti bylo vyčerpáno 
86 000,-- Kč a hodnota díla 120 000,-- Kč byla splněna. 
Na tomto díle bylo odpracováno celkem 2 496 hodin.
Výstavba chodníků  Na výstavbu chodníků byl plánován 
fi nanční náklad 28 000,-- Kč s tím, že bude vytvořena hod-
nota díla 50 000,-- Kč. I tento úkol byl splněn beze zbytku. 
Bylo vybudováno 600 m² chodníků. Na této akci bylo od-
pracováno 1 108 brigádnických hodin. 
Tím byly všechny 3 úkoly, které měl MNV plánovaný v akci 
„Z“  (zvelebení obce) splněny.
Funkci předsedy MNV vykonával Josef Vaškůj, tajemní-
kem byl Josef Duda, pokladníkem Josef Koníček.
Rozpočet: příjmy: 742 328,-- Kč, výdaje: 590 311,-- Kč
Kanalizace na farmě: V Kaňovicích se budovala kanaliza-
ce a komunikace farmy, které byly kromě nájezdů a pro-
pojení dokončeny. Nepodařilo se dokončit rekonstrukci 
silážní jámy. V prosinci byla činnost stavební skupiny JZD 
zaměřena na zatrubnění potoka v Kaňovicích, který nebyl 
zahrnut do plánu asanace farmy.
Promítání fi lmů – SSM:  SSM pořádal v sále kulturního 
domu celovečerní fi lmová představení, která byla navště-
vována především mladými lidmi. Tato se konala většinou 
v  zimním období. Pro školní mládež bývala představení 
v neděli odpoledne, pro dospělé v sobotu a neděli večer. 
Během roku bylo promítnuto celkem 28 fi lmů. 
Taneční zábavy: Během roku bylo uspořádáno 7 taneč-
ních zábav. 2 zábavy uspořádal SSM, 2 Místní jednota 
požární ochrany, 1 zábavu Český červený kříž, 1 Včelařský 
spolek a  1 Myslivecká společnost. Nejčastěji účinkovala 
hudba „Světlovanka“. Tato se těšila všeobecné přízni na-
šich občanů, zvlášť mládeže. Byl to soubor, který měl dob-
rou úroveň i celkovou popularitu.
Činnost spolků: Aktivitu vyvíjeli především Požárníci, kte-
ří pořádali i soutěže a umístili se na čestném místě a pak 
Červený kříž pod vedením předsedkyně Marie Šůstkové 
č.p. 15, která se obětavě přičiňovala.

1983

Budování vodojemu:  S  ideálním počasím a  brzkou 
nadějí na dostatek vody pro domácnosti je v letošním 
roce pokračováno s budováním vodojemu. V průběhu 
roku je postavena panelová konstrukce vodojemu, pro-
vedeno obvodové zabetonování spár panelů a na závěr 
jsou pak zhotoveny vnitřní omítky. Na podzim je zapo-
čato s výstavbou spojovací komory mezi oběma vodo-
jemy. Tato je v měsíci říjnu dokončena a je proto možno 
provézt obvodovou venkovní izolaci a  na závěr přihr-
nutí zeminy k vodojemům. Všechny tyto práce jsou za 
spolupráce občanů a  MNV dokončeny ve vzorné kva-
litě, takže kontrolní orgány při předběžné kolaudaci 
neshledaly žádné závady. Tím byly zároveň vytvořeny 
příznivé podmínky k montáži ovládacích prvků v příš-
tím roce. Odpracováno: 6  685 brigádnických hodin. 
Proinvestováno: 280 000,-- Kč.
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1993

ROZPAD ČSFR.

Od 1.1.1993 začaly existovat 2 samostatné suverénní 

státy Česká republika a Slovenská republika. Hned po 

vzniku jednotlivých států se začaly budovat celnice 

a hraniční přechody. Celková délka hranice mezi státy 

ČR a SR je dlouhá 230 km. 

Prvním prezidentem ČR byl koncem ledna 1993 zvolen 
Václav Havel. Byl zvolen 109 ti hlasy z  celkového počtu 
200 členů Českého parlamentu. Funkce prezidenta se ujal 
2.2.1993.

Schůze OZ 23. 1. 1993 :
 Informace zástupce starosty, že byl nakoupen počítač 

pro obecní úřad
 Pan Ondrůšek znovu připomínal neutěšenou situaci 

v provozu telefonu Seče

Schůze OZ 20. 2. 1993 :
 POČÍTAČ A PROGRAM GORDIC. Výdaje na nákup počí-

tače včetně tiskárny a programu Gordic činily 53 000,-- 
Kč

Schůze OZ 16. 4. 1993 :
 Starosta obce Josef Lambor požádal o snížení odměny 

schválené OZ dne 23.1.1993, a to z původní odměny 
2 250,-- Kč na 2 190,-- Kč. Schváleno všemi hlasy
 STAVEBNÍ POVOLENÍ. Stavení komise předložila žádost 

o povolení drobné stavby Svatopluka Mošťka č.p. 58. 
Jedná se o zastřešení stávající verandy. Stavební komi-
se na místě samém zamýšlenou stavbu shlédla a nemá 
námitek proti povolení. Doporučuje vydat stavební 
povolení.
 PLOCHA KOLEM KAPLE – VLASTNICTVÍ. Pan Vojtěch 

Šůstek č.p. 12 podal dotažná OÚ, že plocha na návsi za 
kaplí (bývalé stavení č.p. 38, které zdědil) je zatím jeho 
majetkem. Jedná se o parcely č. 24 a 92. Bude potřeba 
zaměřit parcelu č. 92, neboť není jasné, kdo v součas-
né době parcelu užívá. Do 14 dnů podá zprávu, zda si 
parcelu č. 24 ponechá nebo nabídne k odprodeji obci.

Schůze OZ 1.5.1993 Mimořádné zasedání:
 NÁKUP MÍSTNÍ PRODEJNY POTRAVIN. Obecnímu úřa-

du bylo sděleno od podniku Jednota Zlín, že prodejna 
obchodu smíšeného zboží Kaňovice se přes realitní 
kancelář v ceně 600 000,-- Kč neprodala. Vedoucí Jed-
noty Zlín znovu přehodnotilo cenu této nemovitosti 
a  stanovilo novou prodejní cenu 300  000,-- Kč. Dává 
dotaz na OÚ Kaňovice, zda nemá zájem za těchto 
okolností nemovitost koupit. Odhad nemovitosti činí 
450 000,-- Kč. Obecní úřad se má k uvedené problema-
tice vyjádřit do 17.5.1993.
 Starosta dále uvedl, že Obecní úřad nemá fi nanční 

prostředky k nákupu nemovitosti. K této ceně je třeba 

ještě přičíst cca 100 000,-- Kč zásob, které jsou podmín-
kou k nákupu nemovitosti převzít.
 Obecní zastupitelstvo celou tuto záležitost zvážilo 

a vzhledem k tomu, že nejsou známy všechny detailní 
okolnosti ke koupi této nemovitosti, pověřuje starostu 
jednáním u podniku Jednota Zlín, aby zjistil všechny 
rozhodné okolnosti pro prodej této nemovitosti. Po-
věřilo starostu, aby na Okresním úřadě zjistil možnosti 
získání fi nančních prostředků pro uskutečnění náku-
pu. Dále zjistil možnosti zápůjčky fi nančních prostřed-
ků od některého z peněžních ústavů, druh půjčky, pro-
cento úroků.
 Po zjištění těchto informací svolal Obecní zastupitel-

stvo do termínu 15. 5. 1993 k rozhodnutí nákupu pro-
dejny potravin.

Schůze OZ 14. 5. 1993:
 NÁKUP NEMOVITOSTI MÍSTNÍHO OBCHODU POTRA-

VIN. Jak bylo starostovi uloženo z posledního zasedání 
OZ dne 1. 5. 1993 navštívil podnik Jednota Zlín, kde 
jednal s náměstkem představenstva p. Karlem Šestá-
kem. Úřední odhad uvedené nemovitosti činí 450 957,-
- Kč, včetně stavebního pozemku. Zastavěná část 120 
m², pastvina 309 m². Po přehodnocení původní ceny 
byla tato stanovena na 300  000,-- Kč včetně zařízení 
a pozemku o rozloze 429 m².

 Dále by OÚ Kaňovice zaplatil daň z přidané hodnoty 
ze zařízení, která by činila 6 600,-- Kč a s podmínkou 
prodeje převzetí stávajících zásob v hodnotě 60 000,-
- Kč. Celková cena by činila 366  000,-- Kč. Částku za 
nemovitost zaplatit do 20 dnů po registraci smlouvy, 
zásoby do 14 dnů po provedení inventury. Zůstatková 
cena nemovitosti činí 212 343,-- Kč, to je budova, poze-
mek a zařízení 28 667,-- Kč. Notářský poplatek 0,075 % 
z odhadní ceny. Dále byla podána zpráva o možnosti 
získání fi nančních prostředků od Okresního úřadu Zlín, 
jednáno s Ing. Srbou, vedoucím fi nančního úřadu Zlín 
s výsledkem: OÚ Kaňovice podat žádost o fi nanční zá-
půjčku s ekonomickým rozborem následné hospodár-
nosti obchodu a s uvedením doby, kdy by se půjčka 
KÚ vrátila. Tyto informace jsou nezávazné a podléhaly 
by schvální Okresním shromážděním v září 1993. V dů-
sledku uvedených skutečností bylo jednáno se Spoři-
telnou Zlín, ředitelkou Ing. Bičanovou o možnosti zá-
půjčky uvedeného obnosu s následujícím výsledkem: 
Spořitelna Zlín by uvedený obnos půjčila jako krát-
kodobou půjčku na 4-5 let s úrokovou sazbou 14-15 
%. Zpracovat ekonomickou zprávu, zda OÚ Kaňovice 
bude schopen uvedenou částku zaplatit a  zda toto 
bude kryto příjmy.  Obecní zastupitelstvo všechny uve-
dené okolnosti zvážilo s výsledkem: V současné době 
OÚ Kaňovice nemá pro nákup nemovitosti fi nanční 
prostředky, a  tudíž by se muselo přistoupit k  půjčce. 
Při uvážení všech těchto okolnosti bylo přikročeno 
k hlasování: pro nákup obchodu: 0 hlasů, proti nákupu 
obchodu: 6 hlasů, zdržel se hlasování: 1 hlas. Bylo kon-



KAŇOVICKÝ ZPRAVODAJ

číslo 110

statováno, že obchod potravin se nebude nakupo-

vat.

 Zástupce starosty p. Josef Šůstek č.p. 83 požádal o sní-
žení odměny o 300,-- Kč. Žádost byla schválena. Plat-
nost od 1.5.1993
 ÚZEMNÍ PLÁN. Na základě průzkumů a rozborů, které 

v roce 1992 zpracoval OKÚ Zlín jako „Územní a hospo-
dářské zásady katastrálního území Kaňovice“ bylo uve-
deno, že pořizovatel územního plánu zahájil připomín-
kové řízení s dotčenými orgány. Na základě připomí-
nek členů OZ bylo schváleno, aby uvedený dokument 
se projednal na veřejné schůzi občanů Kaňovic, která 
byla stanovena na 21.5.1993 ve 20,00 hod. v sále KD. 
Starosta zajistí svolání této schůze a připomínky z řad 
občanů shromáždí do 30 dnů na OÚ Kaňovice a pak 
uplatní v připomínkovém řízení OKÚ Zlín.

Schůze OZ 12. 6. 1993:
 Veřejná schůze občanů k  územním plánu dne 21. 5. 

1993. Účast občanů byla velmi nízká. Schůze se zúčast-
nilo 17 občanů. K materiálu se žádný z občanů nevyjá-
dřil svými připomínkami. 
 ODPRODEJ OBECNÍHO POZEMKU. Žádost pana Ma-

ráška č.p. 97 o  odprodej obecního pozemku č. parc. 
1115/1 v  k.ú. Kaňovice o  výměře 316 m² - pastvina 
za cenu stanovenou obecním zastupitelstvem byla 
schválena všemi hlasy. 
 POVOLENÍ STAVBY. Na doporučení stavební komise 

byla projednána žádost o  provedení drobné stavby 
pro p. Josefa Šůstka č.p. 83 – oplocení pozemku. Obec-
ní zastupitelstvo tuto žádost doporučuje k udělení po-
volení.
 HODNOCENÍ SLUŽEB PRO OBČANY OBCE. Pokud se 

týká zásobování občanů, není důvod k  nespokoje-
nosti. Obchod s  potravinářským zbožím, který je ve 
vlastnictví Jednoty se nepodařilo privatizovat ani pro-
střednictvím Realitní kanceláře. Zatím se nenašel žád-
ný zájemce o koupi této nemovitosti. V současné době 
se provádí doprodej zboží a se vší pravděpodobnos-
tí bude prodejna zrušena a  budova užívána k  jiným 
účelům. Byl však otevřen nový obchod soukromého 
podnikatele v domě pana Ing. Jiřího Lambora v č.p. 98, 
ve kterém je dostatek požadovaného sortimentu zbo-
ží k plné spokojenosti občanů. Kromě toho se rovněž 
podařilo obsadit provozovnu pohostinství v  kultur-
ním domě, která poskytuje služby občanům převážně 
v odpoledních hodinách. Úsek poskytovaných služeb 
se dá v obci Kaňovice hodnotit kladně. 

Schůze OZ 14. 8. 1993:
 PENTO. Starosta seznámil přítomné s žádostí fi rmy Pen-

to s.r.o. k provádění podnikatelské činnosti. Tato fi rma 
přebrala od ZD Březůvky provoz autoopravárenství na 
farmě Kaňovice. Jedná se o předmět podnikání oprava 
silničních motorových vozidel a  jejich autoagregátů. 
Uvedená činnost bude prováděna v souladu se živno-

stenským zákonem a zákony související, služby budou 
poskytovány jak pro podniky, tak i  pro občany. OZ 
s touto podnikatelskou činností fi rmy Pento s.r.o. sou-
hlasí za podmínek dodržování zákonů souvisejících 
s  uvedeným podnikáním a  se souhlasem Okresního 
úřadu Zlín, odboru životního prostředí. (hlasování 9:0).
 VEŘEJNÁ TELEFONNÍ STANICE V SEČÍCH. Pan Ondrůšek 

Josef požádal OZ, aby mu byla proplacena částka na 
zřízení veřejné telefonní stanice v Sečích č.p. 52. Přidě-
leno telefonní číslo: 96 380. Jedná se o částku 1 100,-- 
Kč. OZ s uhrazením této částky souhlasí s tím, že tato 
veřejná telefonní stanice je k použití všech občanů by-
dlících v osadě Seče.

Schůze OZ 11. 9. 1993:
 POVOLENÍ STAVBY. Stavební komise předložila žádost 

Ing. Jiřího Lambora o  povolení drobné stavby, oplo-
cení pozemku na parcele č. 390/2. OZ s  provedením 
oplocení souhlasí

Schůze OZ 23. 10. 1993:
 Projednání územního plánu sídelního útvaru Kaňovice 

– koncept
 Starosta seznámil přítomné s  materiálem „Územní-

ho plánu sídelního útvaru Kaňovice – koncept – prů-
vodní zpráva“, zpracovatel Ing. arch. Jitka Šimurdová. 
Obecní zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu a uklá-
dá starostovi tento materiál zveřejnit. Bude vystaven 
v kulturním domě v Kaňovicích a přístupný všem ob-
čanům, v  době úředních hodin. Připomínky budou 
soustředěny na obecním úřadě po dobu 30 dnů a pak 
postoupeny k zapracování do následujícího materiálu. 
Zastupitelstvo doporučuje tento materiál na závěr při-
pomínkového řízení projednat na veřejném shromáž-
dění občanů. 

Schůze OZ 10. 12. 1993:
Připomínky občanů k územnímu plánu
 Hlavní záměry urbanistického řešení

 Upustit od plánované výstavby rod. domů v jižní části 
obce po pravé straně silnice Kaňovice-Biskupice. Jedná 
se o svážní území a rod. domy by byly v blízkosti velké-
ho hluku tím, že dojde ke zvýšení dopravy na uvedené 
silnici
 Kulturní a nemovité památky

 S rozsahem navržené památkové zóny, jak byl zakres-
len v konceptu ÚPN a na základě dokladů Památkové-
ho ústavu Brno, obec zásadně nesouhlasí. Tento návrh 
památkové zóny nebyl s  veřejností, ani se zástupci 
obce konzultován. V  současné době je památkově 
chráněných 6 objektů a v navrhované zóně se nena-
chází žádný vzácný architektonický objekt. Z  těchto 
důvodů s vyhlášením památkové zóny nesouhlasíme.
 Doprava

 Řešit dopravu ZD Březůvky, ContiMade, Pento a  pří-
padné další soukromé podnikatele podnikající v areá-
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lu farmy ZD Březůvky. Doprava pro tyto fi rmy je vede-
na přes obec, což značně znečišťuje životní prostředí 
a dále zatěžuje občany nadměrným hlukem a emise-
mi. Doprava je zajišťována v rozhodující míře těžkými 
nákladními auty a návěsy.

 Doporučujeme do dalšího zpracování územního plá-
nu zapracovat odklonění této dopravy vybudováním 
mostu z  farmy ZD přímo na napojení komunikace č. 
III/4972.

Změny ve funkci účetních

K 31. 10. 1993 ukončila paní Kadlčíková Jarmila pracovní 
poměr účetní z důvodu zaneprázdnění ve svém původ-
ním pracovišti.
K 1. 11. 1993 převzala tuto funkci paní Ludmila Buršíková. 
Vzhledem k tomu, že po jednom měsíci působení taktéž 
v důsledku změny zaměstnání nemůže tuto činnost vyko-
návat, bylo nutno hledat další pracovní sílu.
Byla získána další pracovnice paní Dagmar Vaškůjová, t.č. 
na mateřské dovolené. Pracovní úvazek 0,3 pracovní síly, 
odměna činí 1 122,-- Kč hrubého příjmu za měsíc.
V tomto roce se narodily 2 děti, zemřelo 5 občanů a v obci 
byla 1 svatba. Počet obyvatel v obci k 31.12.1993 je 276 
osob.

2003

Mateřská škola

Bývalé zastupitelstvo uložilo obci jako zřizovateli před-
školního zařízení zajištění změny právní subjektivity po-
dle zákonů č. 564/1990 Sb. a č. 284/2002 Sb.
Byl vyhlášen konkurz na funkci ředitele MŠ, a to dne 11. 
9. 2002 s termínem podání žádosti do 11. 10. 2002.  Do 
konkurzu se nikdo nepřihlásil. Následovaly 3 možné řeše-
ní situace:
 zrušení MŠ a vyřazení ze sítě škol
 vyhlášení nového konkurzu na ředitele MŠ
 dohoda s obcí Hřivínův Újezd o převzetí MŠ Kaňovice 

coby nový zřizovatel, její učinění součástí a zároveň od-
loučeného pracoviště Základní školy Hřivínův Újezd.

V srpnu 2003 schválilo zastupitelstvo Protokol o ukon-

čení provozování MŠ. 

Pro členy OZ bylo těžko rozhodnout o ukončení provozu. 
Nikomu nebylo lhostejné, že malé děti budou muset do-
jíždět do MŠ v okolních obcích. Útěchou jim bylo budoucí 
využití budovy MŠ jako nového obecního úřadu, knihov-
ny a zejména ordinace lékaře, která dosud v obci chybí.

Oprava pomníku padlých

Od února OZ pokračovalo v  projednání problematiky 
opravy památníku padlých při silnici mezi Kaňovicemi 
a  Hřivínovým Újezdem. OZ mělo snahu realizovat opra-
vy v  původně zamýšleném rozsahu. Protože se ukázalo, 
že náklady na opravu by přesáhly částku 200  000,-- Kč, 

zamýšlelo se naše OZ nad možností levnější formy opra-
vy. S tím nesouhlasilo újezdské zastupitelstvo a trvalo na 
opravě v  dřívějším rozsahu. Na 30. května 2003 svolalo 
kaňovické zastupitelstvo společné jednání se zástupci Hř. 
Újezda. Zasedání proběhlo na obecním úřadě v sousední 
obci. OZ Kaňovice navrhlo možnosti opravy: 1. forma pa-
mětní desky v místě stávajícího pomníku byla zamítnuta 
pro téměř stejně vysoké fi nanční náklady 2. reálné se jevilo 
přemístění pomníku jinam. Z 16 přítomných bylo 10 pro, 4 
proti a 2 se zdrželi hlasování. V diskusi byla navržena místa: 
1. Hřivínův Újezd – prostor vedle pomní ku obětí 2. svě-
tové války – zamítnuto 2. Kaňovice – místní hřbitov nebo 
prostor kolem kaple – schváleno.  Dále bylo dohodnuto, že 
okolí stávajícího pomníku bude upraveno odvozem beto-
nového monumentu a terénní úpravy zeminy. V červenci 
2003 rozhodli naši zastupitelé o umístění památníku před 
kaplí tak, aby nenarušil místní památkovou zónu. 
Opravený památník byl umístěn v  říjnu 2003 v  pro-

storu mezi chodníkem před č.p. 9 a  10 a  oplocením 

kaple. OZ Hř. Újezdu bylo o všem písemně vyrozuměno. 
Opravu památníku provedla fi rma HPR Kámen Bílovice. Na 
vybudování podstavce a přístupového chodníku se podí-
lela fi rma Arno s.r.o. Luhačovice. Týž měsíc byly provedeny 
terénní úpravy na původním místě fi rmami Kras a  Josef 
Řezníček z Velkého Ořechova. Celkové náklady na rekon-
strukci pomníku dosáhly částky 72 754,80 Kč. Na úhradě 
se z poloviny podílela obec Hřivínův Újezd. Tímto našel pa-
mátník důstojnějšího umístění. Léta se pomníku při silnici 
nikdo nezastavil. Na úzké vozovce v zatáčce nebylo kde za-
parkovat. A pěšky se mnohým nechtělo anebo nebyl čas. 
Postupem času pomník chátral. Před kaplí v obci se jistě 
nejeden návštěvník u pomníku zastaví, tichou modlitbou 
uctí památku padlých v 1. světové válce a vzpomene na 
neblahé chvíle naší národní minulosti. Velké poděkování 
za dosavadní péči o pomník patří občankám Kaňovic paní 
Marii Šůstkové č.p. 15 a Věře Mikelové č.p. 28.

Chodníky:

Bolavým místem současné doby snad ve všech obcích 
jsou chodníky. Nutnost jejich oprav se nevyhnula ani Ka-
ňovicím. Na rok 2003 požádalo ZO o  přidělení dotace ze 
státního rozpočtu – Programu obnovy venkova na opravu 
chodníku. Zastupitelstvo obce provedlo dne 1. května 2003 
prohlídku chodníků obce a jako nejvíce poškozený vybralo 
chodník od č.p. 84 ke hřbitovu. Vyhlásilo výběrové řízení na 
opravu a oslovilo tyto fi rmy: IMOS Zlín s.r.o. Tečovice, SKA-
VO spol. s r.o. Zlín-Kostelec, DIPS Zlín spol. s.r.o. Zlín-Prštné, 
Petr Marášek Kaňovice 97, Foltýn s.r.o. Kroměříž. Dne 23.6. 
provedla výběrová komise ve složení: Jaroslav Šena, Ing. Jiří 
Lambor, Mgr. Marta Holbová, Jiří Mikel, Ing. Josef Bernátik 
vyhodnocení nabídek fi rem a určila pořadí: 1. Petr Marášek 
Kaňovice č.p. 97, 2. DIPS Zlín spol. s r.o. Zlín – Prštné. Reali-
zace proběhla od 8.9.2003 do 27.10.2003 fi rmou Petr Ma-
rášek. Celkové náklady činily 420 452,-- Kč, dotace z POV 
byla 119 000,-- Kč. Přípravné práce, odstranění nášlapové 
části chodníků vstřícně provedli formou brigády členové 
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Mysliveckého sdružení HUK. Obrubníky a  dlaždice uložili 
na dvoře MŠ. Část byla nabídnuta občanům k odkoupení, 
a to v těchto cenových relacích: dlažba 30x30x3 (5,-- Kč/1 
ks), dlažba 50x50x10 (20,-- Kč/1 ks), obrubník silniční (10,-- 
Kč/1 ks), obrubník zahradní (zdarma).

2013
A  ještě stručně z historie ne tak dávno minulé. Rok 2013 
nebyl z  hlediska budování obce tak intenzivní jako pře-
dešlý, kdy jsme prováděli opravy některých budov k 650. 
výročí první písemné zmínky o obci. Přesto některé nejdů-
ležitější uvedu. Výroba 3 ks vitrín na kroje na chodbě OÚ 
(14 956,-- Kč), informační tabule u čp. 57 a 35 (13 045,-- Kč), 

vybudování horské vpusti u  hřbitova (54  042,--Kč), stání 
pro kontejnery na papír, plasty a sklo u kulturního domu 
(16  093,--Kč), oprava stropu včetně zateplení na chodbě 
OÚ (18 670,--Kč), oprava komunikací v obci metodou Tur-
bo (32 912,-- Kč), oprava kanalizace u čp. 26 (3 524,-- Kč), 
instalace kopií obrazů akademického malíře a grafi ka Fran-
tiška Peňáze, zachycující kresby z Kaňovic (na chodbě OÚ), 
oprava knihovny včetně nového plastového okna (24 140,-
- Kč), oprava komunikace od čp. 75 do Sečí (25 591,-- Kč), 
vybudování přístřešku k uskladnění historické zemědělské 
techniky v humně čp.19 (107 500,--Kč). 
V roce 2013 se v obci narodily 3 děti, zemřelo 6 občanů. 
Počet obyvatel v obci k 31. 12. 2013 byl 262 osob. 

ČINNOST SPOLKŮČINNOST SPOLKŮ
ČČK Kaňovice

TJ Hřivínův Újezd - Kaňovice

V  letošním roce byla činnost místní skupiny zahájena 
výroční schůzí. Té se zúčastnilo nejen 21 členů naší sku-
piny, přišli i zástupci Obecního úřadu Kaňovice a SDH 
Kaňovice. V  únoru bylo při fašanku v  kuchyňce kultu-
ního sálu připraveno teplé občerstvení pro účinkující. 
Dále byl předán příspěvek do tomboly na ples OS ČČK 
ve Zlíně. Pravidelně byl prováděn úklid veřejného pro-
stranství kolem kaple, obecního úřadu a čekáren – od-
hazování sněhu, shrabání spadeného listí, pletí kolem 
chodníků, stříhání keřů u  kaple a  obecního úřadu… 
Velké poděkování patří všem, kteří se podílí na této 
práci. Pro děti a občany naší obce byl uspořádán tábo-
rák s  opékáním špekáčků. Členky se zúčastnily setká-
ní harmonikářů v Ludkovicích. Byly pro ně zakoupeny 

Opět je tu nový rok, tak mi dovolte 
seznámit Vás s aktivitami Tělovýchov-
né jednoty HUK.  
Fotbalové soutěže proběhly bez 
omezení a  bez komplikací. Jarní 
část soutěže ročníku 2022/23, mužů 
i mládeže, se dohrály do konce. Mu-
žům se podařilo otřepat ze špatných 
výsledků z podzimní části a z průběž-
ného sedmého místa se vyhoupli na 
konečnou čtvrtou pozici. V  letních 
měsících probíhala příprava mládeže 
i dospělých standardním způsobem. 
Podzimní soutěže sezony 2023/24 se 
rozběhly s oddíly mužů IV.A třídy, jimž 
v  tabulce patří průběžné 5. místo. 
Soutěž přípravky a starších žáků, kteří 
na jaře 2023 hráli u nás ve sdruženém 
startu s Biskupicemi, byla též úspěšně 
odehrána. V létě 2023 byla ukončena 

vstupenky na dechovou hudbu Žadovjáci v Kaňovicích 
a tombola. Na setkání seniorů členky upekly vdolečky, 
sestry přinesly vajíčka. Vdolečky se pekly i na farní den, 
který se konal u  nás v  obci, při této příležitosti sestry 
přinesly surovin více, aby se trochu ušetřilo (vejce, po-
vidla, rum, cukr, mouka a  jiné). Byla položena kytice 
k památníku padlých z 1.světové války. Prodej známek 
v hodnotě 100,- Kč za člena. Za peníze od OS ČČK ve Zlí-
ně, které jsme obdrželi ke 100. výročí ČSČK, byly zakou-
peny malé dárky pro členy. Děkuji všem členkám, které 
se podílejí na jakékoliv činnosti. Děkuji zastupitelstvu 
obce a starostovi za přízeň, a také děkuji starostce SDH 
Denise Mošťkové za spolupráci.

Šůstková Marie, předseda ČČK

spolupráce sdružených družstev mlá-
deže s Biskupicemi a nově je navázá-
na spolupráce s  Březnicí (starší žáci, 
po podzimu 3.místo), s  Březůvkami 
(mladší žáci) a Provodovem (příprav-
ka). Starší žáci spadají pod Hřivínův 
Újezd, mladší žáci pod Březůvky, star-
ší přípravka pod Provodov a  mladší 
přípravka pod Hřivínův Újezd. Z  to-
hoto důvodu byla určitá část trénin-
ků i  soutěžních utkání absolvována 
na fotbalovém hřišti Březůvek a zby-
lá část na našem hřišti v  Hřivínově 
Újezdě. Starší žáci se po podzimu na-
chází na 3. místě.
Do družstva mužů se v létě podařilo 
přivést posily: Jakub Chanát a Denis 
Kadlčík, oba přestoupivší z  Velkého 
Ořechova a  Josef Hořínek, jenž pře-
stoupil z  Prakšic. Fotbalisty prvního 

mužstva TJ HUK od ledna 2023 začal 
trénovat Martin Pospíšil.
Tréninky probíhají dvakrát, někdy 
i třikrát týdně. Doprava na zápasy se 
uskutečňuje svépomocí, v  případě 
mladých fotbalistů za pomoci jejich 
rodičů, za což rodičům děkujeme. Po-
děkování patří taktéž všem, kteří ně-
jakým způsobem podali pomocnou 
ruku při zajišťování fungování druž-
stev starších žáků a přípravky.
Pro uplynulý rok 2023 byly získány 
fi nanční dotace z  Národní sportovní 
agentury a  ze Zlínského kraje, díky 
nimž byli odměněni trenéři za jejich 
celoroční práci, zkvalitněny tréninko-
vé i  hrací pomůcky pro mládež, pro 
mládež byly zajištěny nové soupravy, 
dresy míče, tréninkové branky, pře-
nosné branky odpovídající parame-
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Myslivecký spolek Hřivínův Újezd - Kaňovice
Stejně jako v  předchozích letech 
i  v  roce 2023 obhospodařoval náš 
spolek honitbu o  výměře 1064 ha. 
Přijali jsme jednoho nového člena, 
takže celkový počet členů spolku je 
nyní 12. Dále máme jednoho nového 
hosta ucházejícího se o  členství ve 
spolku.
Začátkem roku 2023 jsme museli řešit 
obnovení nájemní smlouvy s Honeb-
ním společenstvem Hřivínův Újezd – 

Kaňovice na pronájem naší honitby. 
Na výroční valné hromadě konané 
3. února 2023 byla podepsána nová 
smlouva na dalších 10 let. Tímto dě-
kujeme všem účastníkům valné hro-
mady za spolupráci.
V  měsíci březnu jsme začali s  pří-
pravou našich mysliveckých políček 
na jarní výsadbu a výsev krmiva pro 
zpestření potravy zvěře. Opravili jsme 
i myslivecká zařízení, jako jsou posedy 

a krmelce. V letních měsících, v době 
největšího sucha, jsme vybudovali 
několik napáječek na vodu. Členové 
našeho spolku se zúčastnili brigády 
pro obec Kaňovice a také slavnostní-
ho průvodu k 650. výročí 1. písemné 
zmínky o  obci Hřivínův Újezd. Sou-
částí doprovodného programu na 
hřišti byla kromě jiného i ukázka so-
kolnictví od Martina Trčky.
K  myslivosti však nepatří pouze lov 

trům pro soutěžní utkání mládeže 
a mnoho dalších „drobností“. Snad se 
tak i díky nim bude mladým hráčům 
u nás líbit.
Díky podpoře z obcí Hřivínův Újezd 
a  Kaňovice se v  loňském roce kou-
pila druhá pračka, aby bylo možné 
zvládat praní dresů všech družstev, 
momentálně u  nás trénuje a  hraje 
přibližně 18 hráčů v mužské katego-
rii a  54 dětí. V  průběhu roku se ně-
kolikrát pokazila sekačka, s fi nanco-
váním oprav pomohla obec Hřivínův 
Újezd. Zavlažovací zařízení se díky 
projektu obce Hřivínův Újezd kom-
pletně renovovalo na automatické. 
Pod vedením Zdeňka Juráka, Luká-

še Štěpaníka a  Martina Moudříka 
proběhly brigády na údržbu hřiště 
a  blízkého okolí, rozvoz písku, osi-
va, hnojiva, úprava ochranných sítí 
a plno dalších věcí.  
Na jaře roku 2023 s  TJ prodloužila 
sponzorskou smlouvu fi rma Sollau 
s.r.o, na další jeden rok. Dále nás pod-
pořily fi rmy: Rokospol a.s., Vodo-topo 
Marášek, Stavební fi rma Vaškůj, Jaro-
slav Mikel Hřivínův Újezd, Pento s.r.o.
Hlavním společným cílem pro jaro 
2024 je stejně jako předešlé roky 
udržet naše mladé hráče při chuti 
k fotbalu, aby i nadále bylo možné za-
chovat týmy přípravky i žáků a udržet 
trenéry, kteří to nemají časově jedno-

duché. Dále je nutné udržovat hrací 
plochu, která hodně trpí pod nápo-
rem velkého počtu sportovců využí-
vajících hrací plochu.
Závěrem přeji jménem TJ HUK všem 
spoluobčanům hodně zdraví a mno-
ho pracovních i  osobních úspěchů 
v  celém roce 2024. Dále chci podě-
kovat všem přátelům a  sponzorům 
TJ HUK, hlavně obcím Hřivínův Újezd 
a Kaňovice, Národní sportovní agen-
tuře, Zlínskému kraji a  fi rmě Sollau 
s.r.o, za jejich podporu v  uplynulém 
roce 2023. Spolu s celým oddílem TJ 
HUK se těšíme i na budoucí spoluprá-
ci v roce 2024.

Karel Buršík, předseda TJ HUK

ZO ČSV HŘIVÍNŮV ÚJEZD
Základní organizace Českého svazu včelařů Hřivínův 
Újezd sdružuje včelaře z  obcí Hřivínův Újezd, Doubravy 
a Kaňovice. Na podzim roku 2023 zazimovalo našich 22 
členů 213 včelstev, přičemž v Hřivínově Újezdě včelaří 12 
včelařů (85 včelstev), v Doubravách 5 (78 včelstev) a v Ka-
ňovicích 5 (50 včelstev). V porovnání s rokem 2022 má náš 
spolek o 1/4 členů méně (především kvůli ukončení vče-
laření kolegů z Doubrav) a také jsme přišli o více než 1/10 
včelstev.  
Včelařský rok povětšinou hodnotíme podle dvou kritérií. 
Vitality a prospěchu včelího společenství a dle množství 
produktů (med, včelí vosk…), které nám, nad rámec své 
spotřeby, včelstva dokáží poskytnout. Uplynulý rok 2023 
patřil, posuzováno oběma kritérii, k  těm nejhorším za 
posledních několik desetiletí. V roce 2023 jsme v naší ZO 
vytočili 750 kg medu a získali 69 kg včelího vosku. Tedy 
pouhých 3,5 kg medu na včelstvo. Pokud porovnám své 
statistické záznamy kontinuálně navazující na záznamy 
mého děda, jedná se o nejhorší průměrný výnos medu od 
konce padesátých let 20. století. 
Příčiny můžeme nalézt již ve studeném jaru s řadou deš-
tivých dní, kdy včelstva nemohla vyletět z úlů za snůškou. 

Také stromy, jejichž květy jsou hlavním zdrojem nektaru, 
kvetly řídce. S úrodou ovoce jsme si proto většinou nemu-
seli dělat starosti. Téměř žádná nebyla. Ani další období 
zvrat nepřineslo. Nedošlo k rozvoji mšic a červců, a tím pá-
dem jsme nezískali žádný medovicový med. I  lípy kvetly 
krátce bez výraznější produkce nektaru, tedy množství vy-
točeného lipového medu dosáhlo cirka 1 kg na včelstvo.
Tato absence snůšky měla za následek, že již koncem 
května přestávala včelstva stavět dílo (plástve chcete-li), 
nedocházelo k  rojové náladě, zkrátka jejich rozvoj stag-
noval. Rozumní včelaři proto již v červenci zahájili krme-
ní cukerným roztokem, zabezpečili včelstva proti slídění 
(ostatních včelstev) a v následujících měsících se věnovali 
léčení, především proti kleštíkovi včelímu způsobujícímu 
onemocnění varoázu. 
A dál není v podstatě o čem psát. Zbývá jen doufat, že vče-
lařský rok 2023 zůstane rokem ojedinělým, vyskytujícím 
se maximálně jednou za kopu let. 
Přeji hodně zdraví nejen Vám a Vašim blízkým, ale i našim 
včelám. A přátelům včelařům úspěšnou včelařskou sezó-
nu 2024.

Mgr. Miloslav Žmolík, místopředseda ZO ČSV Hřivínův Újezd
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KAŇOVICE
Milí spoluobčané, ráda bych Vám popřála za všechny čle-
ny našeho sboru všechno nejlepší v novém roce a v krát-
kosti Vás seznámila s tím, co se nám v roce 2023 podařilo 
uspořádat a čeho dosáhnout. 
V loňském roce sbor uspořádal tradiční kulturní akce a za-
měřil se součinnost mladých hasičů. 
28. února se nám podařilo zorganizovat Masopustní 

průvod obcí, tentokrát bez vodění Medvěda. V hlavní roli 
tento rok byly naše tradiční masky sestřičky s doktorem. 
Kromě nich se průvodu uskutečnilo dalších 33 masek 
z toho patnáct dětí. Hudební doprovod nám poprvé zajis-
til kaňovský šraml ve složení Mirky Štěpaníkové a manže-
lů Jirky a Martiny Hofmanových. Ti nás po celou dobu prů-
vodu doprovázeli hraním na kytary, tamburínu a zpěvem 
lidových písní. Zpěvem je taktéž doprovázely zúčastněné 
děti a ženy spolku Karoby. Průvod byl zakončen pohoště-
ním v místní hospůdce, kde se o masky postaraly členky 
červeného kříže. Všem maskám děkujeme za to, že s námi 
dodržují tuhle tradici a budeme se těšit na další průvod 
v letošním roce. Velké díky taky patří našim hudebníkům, 
členkám ČČK. 
8. dubna se stála tradiční Stráž u Božího hrobu na Vel-

kém Ořechově. Za náš sbor zde byli Petr Krajča, Ondřej 
Moštěk, Milan Bernátík a Miroslav Kováč. Jejich stráž trvala 
od 14.00 do 15.00 hod.
29. dubna se na víceúčelovém hřišti za obecním úřadě 
postavil pomocí jeřábu a za pomoci členů sboru Máj. Sta-

vění bylo zakončeno táborákem a  opékáním špekáčků. 
Při téhle akci nesmím opomenout zmínit pomoc mladých 
hasičů při přípravě májky.
6. května se konala Okrsková soutěž v požárním spor-

tu v Dobrkovicích. Sbor reprezentovalo družstvo mlad-
ších žáků, mužů a mužů nad 35 let. 
Za mladší žáky soutěžili: Marášková Viktorie, Juřička Ma-
rek, Hapala Martin, Krajčová Viktorie, Kašpárek Josef a Ja-
kub, Krajčová Klára a Kováčová Zuzana. V požárním útoku 
se žáci umístili s časem 46,46 na 4. místě. Ve štafetě 4x60 
m s překážkami dosáhli času 88,09 sekund, druhý pokus 
se jim bohužel nezdařil. Celkově se umístili na 5. místě.

Za družstvo mužů soutěžili: Krajča Petr, Polášek Tomáš, 
Marášek Lukáš, Mikulka David, Mrázek Martin, Kašpárek 
Jakub, Moštěk Ondřej. V požárním útoku se jim bohužel 
nedařilo, útok nedokončili. Štafetu 4x100 m s překážkami 
zvládli v čase 68,10 s, a umístili se na 4. místě. Celkově se 
umístili na 6. místě.
V  družstvu muži nad 35 let soutěžili: Bernatík Tomáš, 
Bernatík Milan, Bernátek Michal, Bernátek Roman, Berna-
tík Radek, Kováč Miroslav, Machala Zdeněk. Mužstvo sou-
těžilo pouze v požárním útoku, který zvládlo s parádním 
časem 28,22 s, a domů si odvezlo pohár za 2 místo.
27. května následovalo kácení máje, na němž nově 
proběhla lidová tombola, zajištěna členy sboru. Výtěžek 
z tomboly byl použit na výlety a činnost mladých hasičů.
29. června vyjeli mladí hasiči s trenérem na výlet na pře-
hradu v Pozlovicích. V rámci tréninku obešli celou přehra-
du a potrénovali na zdejších kluzavkách a přístrojích. Za 
odměnu výlet zakončili zmrzlinou.
4. července jsme pro mladé hasiče uspořádali Zahá-

jení prázdnin – členové sboru a  rodiče našich mladých 
hasičů uspořádali pro děti zábavné odpoledne s pohoště-
ním. Na děti čekal zábavný program, motivován hledáním 
pokladu sv Floriánka. Využita byla forma tzv. únikové hry, 
během níž děti musely hledat indicie a plnit úkoly od sv. 
Floriánka, aby se dostaly k ukrytému pokladu. Dále pro ně 
byl připravený fotokoutek, tvořivý koutek a jiné zábavné 
činnosti. Zahájení prázdnin se uskutečnili téměř všichni 
mladí hasiči našeho sboru. 
18. října jsme se pustili do úklidu naší zbrojnice. Zúčastni-
li se členové sboru, velitel zásahové jednotky. Zapojeni byli 
i mladí hasiči Viktorka a Klárka Krajčovi, Martin a Dominik 
Hapalovi, kluci Kašpárkovi, Marek Juřička, Zuzka Kováčová.
28. října byla poskytnuta pomoc spoluobčanům při 

úklidu po nočním požáru koupelny domu č.p. 116. 

Majitelům domu jsme pomohli vyčistit postiženou míst-
nost od shořelých věcí a následně s úklidem. Akce se zú-
častnil Jakub Krajča, Tomáš Polášek, Jakub Kašpárek, kteří 
poskytli pomoc při odinstalování a  vynesení spotřebičů 
a Denisa Mošťková. 

zvěře, ale také péče o ni, např. zajiš-
těním krmiva od zemědělců na zimní 
období, abychom ho při současných 
cenách museli nakupovat co nejmé-
ně.
V naší honitbě i nadále převládá zvěř 
srnčí, dále pak černá, dančí a vyskytu-
je se i jelení. Nezanedbatelný vliv na 
kvalitu života zvěře má těžba dřeva, 
která v  naší honitbě probíhá ve vel-
kém. Zvěř tímto ztrácí své přirozené 
prostředí, nemá klid, a je tak vytlačo-
vána blíže k lidským obydlím.
S příchodem podzimních měsíců za-

číná pro myslivce období, kdy se čle-
nové jednotlivých spolků vzájemně 
zvou ke společným akcím, jako jsou 
naháňky a hony. Náš spolek v tomto 
roce uspořádal jednu společnou akci, 
na které se podařilo ulovit 5 kusů čer-
né zvěře.
V  průběhu celého uplynulého roku 
jsme hledali místo pro vybudování 
nové myslivecké chaty, jelikož maji-
tel pozemku, na kterém stojí stávající 
myslivecká chata, trvá na jeho vráce-
ní. Za podpory obce Hřivínův Újezd 
se nám podařilo hledaný pozemek 

získat a  ihned začít s  vyřizováním 
veškerých dokumentů pro legaliza-
ci stavby. Již počátkem roku 2024 
máme všechna potřebná povolení, 
takže nám už nic nebrání začít se sa-
motnou výstavbou.
Závěrem bych chtěl poděkovat čle-
nům našeho mysliveckého spolku, 
všem příznivcům myslivosti, a přede-
vším obcím Hřivínův Újezd a Kaňovi-
ce za spolupráci a podporu v uplynu-
lém roce.
Myslivosti ZDAR!

Radek Valerián, předseda spolku
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Své zastoupení jsme měli během celého roku na pravidel-
ných schůzí X. okrsku. První schůze byla 13. ledna Výroční 
valná hromada v Doubravách. Zde nás zastupovala Deni-
sa Mošťková a Miroslav Kováč. Dalších třech schůzí se zú-
častnila Denisa Mošťková a Petr Krajča.  22. října se pra-

videlná schůze X. okrsku uskutečnila zde v Kaňovicích. 
Na přípravě a průběhu schůze se podíleli Miroslav Kováč, 
Sabina Polášková a Jiří Mikel.
V roce 2023 se členové sboru zúčastnili i školení odbornosti. 
29. ledna proběhlo školení hospodářů sborů v  Pršt-
ném, kterého se zúčastnil Lukáš Marášek.
19. března proběhlo školení rozhodčích mládeže, kte-
rého se zúčastnila Denisa Mošťková. Náš sbor má po dlou-
hé době mezi sebou rozhodčího mládeže, který nás zastu-
poval na okrskové soutěži, postupové soutěži Hry Plamen 
v Hulíně a na podzimním kole Hry Plamen v Loučce.  
Pro mladé hasiče byla v loňském roce pořízena nová sada 
závodních hadic a  sací koš. Pro družstvo mužů a  mužů 
nad 35 let byly zakoupeny dresy.

Svou činnost jsme zhodnotili a zakončili dne 15. prosince 
na výroční valné hromadě.
Ráda bych zmínila i činnost zásahové jednotky. 
Členové zásahové jednotky reprezentovali sbor na okrs-
kové soutěži a zúčastnili se Technické přípravy jednotek 
10. okrsku v Dobrkovicích dne 30. června.
Dne 28. 10. těsně po půlnoci byli členové jednotky SMS 
zprávou vyzváni k výjezdu k požáru RD čp. 116. Na místo 
požáru pohotově přijeli Petr Krajča a  Martin Mrázek. Po 
příjezdu členů na místo zde už byly jednotky z Luhačovic 
a Velkého Ořechova a  členové čekali na pokyny Velitele 
zásahu.
Za celý hasičský sbor bych chtěla poděkovat všem obča-
nů a příznivcům hasičského sportu za účast na všech zmí-
něných akcí a Vaši podporu.
Do nového roku Vám ještě jednou přeji hodně zdraví, 
mnoho úspěchů a těšíme se na Vaši účast v letošních ak-
cích.

Starostka SDH Kaňovice, Denisa Mošťková,DiS.

Folklórní soubor „Skřivánek“
Folklorní soubor Skřivánek při Základ-
ní a mateřské škole Hřivínův Újezd
Ve školním roce 2023/2024 navštěvuje 
soubor Skřivánek MŠ 16 dětí z mateř-
ské školy pod vedením Marcely Šu-
ranské a  Mgr. Pavly Taláškové. Skřivá-
nek ZŠ má v  současné době 13 žáků 
základní školy a vede je paní ředitelka 
Mgr. Kateřina Šerá. Děti se v zájmovém 
kroužku seznamují s dřívějšími zvyky, 
tradicemi, pranostikami, písněmi, ří-
kadly, jednoduchými tanečky, hrami 
apod. Velmi rády se oblékají do krojů, 
které pro ně máme k dispozici na růz-
ná vystoupení. Výjimky se také najdou, 
ale nakonec jsou v kroji všichni rádi. 
Kde jste naše šikovné Skřivánky mohli 
vidět? První dubnovou sobotu roku 

2023 jsme vystoupili na staré usedlos-
ti v obci Kaňovice na akci „Velikonoce 
na rolnické usedlosti“. Skřivánci zde 
předvedli krátké pásmo k  vynášení 
Mařeny a následně v průvodu vynesli 
společně se staršími dětmi „Mařenu“, 
kterou jsme za doprovodu písní a ří-
kadel hodili do potoka a nazpět při-
nesli létéčka s radostí a zpěvem.
V  září jsme vystoupili s  dětmi na 
farním dnu farnosti Velký Ořechov 
v obci Kaňovice s pásmem „Léto“.
Na Martinské hody obce Hřivínův 
Újezd jsme si s  dětmi z  mateřské 
školy připravili pásmo o  sv. Marti-
novi, které jsme předvedli v  sobotu 
11. 11. 2023 na hodové zábavě v KD 
v Kaňovicích a rovněž v neděli po mši 

svaté před kaplí v Hřivínově Újezdu. 
Skřivánci ze základní školy vystoupili 
s  podzimním pásmem básní a  písní 
na setkání seniorů, které se konalo 
25. listopadu 2023.
V  letošním roce slaví soubor Skřivá-
nek své desetileté výročí od založe-
ní. Krásných 10 let si připomeneme 
v neděli 14. dubna. 2024. Můžete se 
těšit na nová vystoupení, výstavu fo-
tografi í souboru Skřivánek za období 
jeho existence a prezentaci místních 
tradic.
Všichni jste srdečně zváni.
Rády bychom touto cestou poděko-
valy rodičům všech našich Skřivánků 
za spolupráci.

Mgr. Pavla Talášková

Knihovna
Vážení čtenáři,
máme za sebou rok 2023 a přichází další bilance knihovny. 
Mám radost, že se v  loňském roce do knihovny přihlásilo 
více dětí, takže už má naše knihovna deset dětských čtenářů 
a čtrnáct dospělých. Některé děti sice přišly jen jednou nebo 
dvakrát, ale i jedna návštěva knihovny a jedna přečtená kníž-
ka je úspěch. Třeba se v budoucnu rozhodnou více číst.
Celkem bylo za loňský rok 180 návštěv knihovny a vypůj-
čeno 361 knih a  časopisů. V  roce 2023 bylo zakoupeno 
osmnáct nových knih z příspěvku obecního úřadu. Tímto 
děkuji panu starostovi a zastupitelům obce za příspěvek na 
obnovu knihovního fondu. Čtenáři mají, kromě fondu naší 

knihovny, k dispozici také dva výměnné soubory z krajské 
knihovny Františka Bartoše ve Zlíně.
Děkuji děvčatům z knihovny v Luhačovicích za zpracování 
nových knih, za důkladnou revizi stávajícího fondu, či vyřa-
zení knih, které si nikdo nepůjčoval. Výměnné soubory se 
vždy po roce vyměňují, jeden na jaře a druhý na podzim, 
stovky knih z našeho fondu. Přijďte, určitě si vyberete.
Věřím, že i v novém roce zachováte svou přízeň knihovně 
a že se budeme vídat alespoň tak často jako vloni.
Přeji všem úspěšný nový rok, radost a pohodu, hodně zdra-
ví a spoustu času stráveného s pěknou knihou.

Dana Mikulková - knihovnice
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MATEŘSKÁ ŠKOLAMATEŘSKÁ ŠKOLA
Na konci školního roku 2022/2023 jsme se v  mateřské 
škole rozloučili s 10 dětmi, které od září 2024 navštěvují 
místní základní školu. Ještě před vstupem do školy děti 
vystoupily na jarní besídce v měsíci květnu, kde ukázaly, 
jak rády zpívají a tancují. Během měsíce června jsme stihli 
školní výlet do Vyškova do Dinoparku, spaní v mateřské 
škole s hledáním pokladu, diskotékou a čtením na přání. 
V neposlední řadě jsme se se všemi budoucími školáky ro-
zloučili při jejich slavnostním pasování.
V  září 2023 nám nově do mateřské školy nastoupilo 
8 dětí ve věku 2 – 3 let, které si velmi rychle zvykly na 
chod mateřské školy a  plně se zapojují do programu, 
který vychází z nového Školního vzdělávacího programu 
„Poznáváme svět kolem nás.“ V  letošním školním roce 
2023/2024 máme dvě třídy. První třída jsou Motýlci, kde 
se o chod třídy starají paní učitelky Alexandra Hilnerová 
a  Bc. Nikola Unzeitigová. Je zde 21 dětí. Ve druhé třídě 
Soviček je 15 dětí s  učitelkami MŠ Marcelou Šuranskou 
a Mgr. Pavlou Taláškovou. Jedná se o smíšené třídy dětí 
od 2 do 6 let.
V září jsme s dětmi navštívili místní knihovnu, se kterou 
v  letošním školním roce úzce spolupracujeme a  půjču-
jeme si knihy, které dětem čteme především při odpoled-
ním odpočinku. Společně si pak s  dětmi převyprávíme 
příběh, který jsme přečetli. Po dočtení knihy si děti vytváří 
své vlastní ilustrace ke knize.
Každý den dětem zprostředkováváme svět kolem nás for-
mou hry a zážitkového učení, kdy si děti na vlastní kůži 
zkouší nové věci nebo využívají své předchozí zkušeno-

sti, které dále rozvíjejí. S  dětmi máme různé akce, např. 
Halloween na konci měsíce října, kdy se naše školka 
proměnila ve strašidelnou školku plnou her a překvapení. 
Před zahájením doby adventní jsme s  dětmi vystoupili 
s krátkým Mikulášským pásmem při rozsvícení obecního 
vánočního stromu. Současně zde probíhal prodej výrob-
ků dětí a  paní učitelek. Výtěžek peněz jsme využili na 
koupi hraček a  pomůcek pro děti. Všem moc děkujeme 
za štědrost.  V měsíci únoru jsme měli karneval, který byl 
letos ozvláštněný návštěvou Balónkového klauna. Před 
dobou postní jsme za doprovodu říkadel a zpěvu s har-
monikou prošli obcí v masopustním průvodu společně se 
žáky základní školy.
Pořádáme rovněž společné akce se základní školou pro 
rodiče a děti. Např. Dýňobraní v měsíci říjnu, při kterém 
si děti a  rodiče vytvořili dýni dle vlastní fantazie. Další 
společnou akcí byly vánoční dílny v době adventní, kde 
si děti vyrobily vánoční dekorace spolu s rodiči a také ad-
ventní věnce z chvojek. Při téhle příležitosti zde probíhal 
2. ročník soutěže „O nejlepší buchtu“.
V  roce 2024 uběhne 50 let od otevření mateřské školy. 
Oslavy proběhnou v  sobotu 31.8.2024, kdy bude den 
otevřených dveří mateřské školy s  výstavou fotografi í 
a  možností prohlédnutí interiéru budovy. Všichni jste 
srdečně zváni.
Závěrem děkujeme všem, kteří se podílejí na chodu 
mateřské školy, pomáhají fi nančními nebo materiálními 
dary a při drobných opravách.

Mgr. Pavla Talášková

ZÁKLADNÍ ŠKOLAZÁKLADNÍ ŠKOLA
Milí čtenáři, rok se s rokem sešel, škol-
ní rok se pomalu přehupuje do druhé 
poloviny a  mou milou povinností je 
zavzpomínat a  povyprávět vám, jak 
se nám a žákům ve škole v roce 2023 
dařilo. Kromě běžného vyučování 
jsme společně zvládli spoustu akcí, 
projektových dnů, zažili jsme mno-
ho pěkných a vtipných chvil, navázali 
nová přátelství a zrealizovali nové cíle.
Začátek roku byl ve znamení výroby 
tříkrálových korun, vzpomínání na 
advent, odstrojování stromečků, které 
nám v  prosinci svou vůní navodily 
vánoční atmosféru a také hudebního 
naladění při výchovném koncertu „Ta-
jemný Zlín“, kterého se ve Zlíně zúčast-
nila celá naše škola.
V  únoru jsme se věnovali masopust-
nímu veselí. V rámci školní družiny jsme 

měli karneval plný pestrobarevných 
masek a  kostýmů. V  úterý 21. února 
jsme se společně s mateřskou školou 
vydali na fašankový průvod obcí.
V  březnu jsme toho také stihli dost. 
Začátkem měsíce jsme měli projek-
tový týden na téma „Objev Ameriku“. 
Celý týden se nesl v duchu červeného 
kontinentu, jeho zemí, měst, kultu-
ry, jazyka, zajímavostí a  podobně. 
V závěru týdne jsme si vyrobili donuty 
a setkali se s  rodilým mluvčím z USA 
Charlesem a  jeho ženou Gabrielou, 
která pochází z České republiky. 
21. března jsme stihli oslavit 
„Ponožkový den“ na podporu dětí 
s  Downovým syndromem. Žáci se 
naučili krásné básničky, které měli 
možnost přednést na školní recitační 
soutěži.

Úspěchy máme také na poli výtvar-
ného umění. Viktorie Krajčová, Vikto-
rie Marášková a Daniel Valášek získali 
ocenění ve výtvarné soutěži „1001 
komiks“, kterou pořádá Gymnázium 
a  Jazyková škola ve Zlíně. Na konci 
měsíce jsme si mohli vyzkoušet net-
radiční hudební nástroje v rámci pro-
jektového dne „Muzikoterapie“, který 
nám zprostředkovala paní Marie Po-
spíšilová.
Před Velikonocemi jsme nezapom-
něli na naši „zelenou středu“. Všichni 
jsme se snažili obléct si na sebe něco 
zeleného. Společně jsme se vydali na 
medvědí česnek, který jsme využili 
do pomazánky, upekli jsme si zelené 
muffi  ny, povídali si o zelené zelenině 
a vitamínech, které obsahuje a ochut-
nali jsme mátový čaj. 
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V  tomto týdnu také probíhala soutěž 
„O  nejkrásnější velikonoční vajíčko“. 
Do soutěže se zapojili skoro všichni 
žáci a bylo se na co dívat. Od klasických 
kraslic zdobených voskem, přes vajíčka 
omotaná přízí, lakovaná, zvířecí, sma-
jlíková, mimoňová, proutěná, koupající 
se ve vaně až po obří vajíčko z lega. 
V dubnu jsme stihli podpořit akci „Uk-
liďme Česko“ a v rámci pracovních čin-
ností jsme v lese posbírali odpad a roz-
třídili ho do patřičných kontejnerů. 
Konec měsíce jsme oslavili fi lipo-
jakubskou nocí, tedy Pálením čarodě-
jnic. Vyučování probíhalo tematicky 
v kostýmech čarodějnic a čarodějů.
Ani v  měsíci květnu jsme nezaháleli. 
Prvňáčci měli v rámci hodiny prvouky 
projekt „Zdravé zoubky“. Žáci čtvrtého 
a pátého ročníku vyrazili na vlastivěd-
nou exkurzi do Prahy. Úspěšně jsme 
zvládli i  návštěvu České školní ins-
pekce a pro maminky jsme si připravili 
pásmo básniček a písniček, které jsme 
předvedli v salonku restaurace na hřiš-
ti v Hřivínově Újezdě.
Podařilo se nám naplánovat a  zreal-
izovat 1. ročník akce Ples – neples pro 
rodiče našich dětí a  žáků a  příznivce 
školy. V  tradici chceme pokračovat, 
a  tak vás již nyní mohu pozvat na 
druhý ročník našeho školního plesu, 
který se bude konat v sobotu 25. květ-
na 2024 v KD v Kaňovicích.
Den dětí jsme oslavili projektovým 
dnem „Mléko“. Společně jsme z  čer-
stvého mléka vyrobili sýr, ochutnali 
různé druhy tvrdých sýrů, zjistili, kolik 
vitamínů mléko má a proč je pro nás 
důležité. Hned další den jsme se vydali 
na dopravní hřiště do Malenovic, kde 
jsme si vyzkoušeli své znalosti v oblas-
ti dopravní výchovy a  žáci 4. ročníku 
úspěšně složili zkoušky k  získání 
průkazu pro cyklisty.
I když je naše škola na vesnici obklope-
na pěknou přírodou, i  tak jsem chtěla 
dát dětem možnost učit se jinde a jinou 
formou, získat nové zážitky a  lépe se 
poznat. Proto jsem velmi ráda, že se Ško-
lu v přírodě podařilo úspěšně realizovat. 
Rekreační areál Revika Vizovice byl pro 
nás vyhovující a  děti si domů odvezly 
spoustu zážitků a nových zkušeností.
Pro školní výlet jsme využili možno-
sti výstavy Šmoulové na brněnském 

výstavišti. Vzhledem k  horkému 
počasí, které panovalo, nám přišel kli-
matizovaný prostor šmoulí vesničky 
vhod. 
Poslední dny školního roku jsme 
trávili ve škole a  jejím okolí. Navštívil 
nás pan Mgr. Šášek s  kosmickým 
zážitkovým stanem a  přednáškou 
o  vesmíru. Hasiči Hřivínova Újezda 
nám zprostředkovali prohlídku zbro-
jnice a  hasičské techniky. V  restaura-
ci na hřišti HÚ jsme si pochutnali na 
pizze a  zahráli si společně bowling. 
S dětmi a  jejich rodiči jsme se setkali 
na tradičním táboráku v Huménku za 
obecním úřadem. V  den vysvědčení 
nám pan farář A. Ptáček požehnal 
v místní kapli a my se pak vydali užívat 
léta a zaslouženého odpočinku.
Než jsme se stihli nadechnout, prázdniny 
utekly a  už je tu další školní rok. S  ním 
jsme do kolektivu přibrali novou posilu, 
a to velmi milou paní učitelku, Ing. Janu 
Horonyovou, která je třídní učitelkou 
našich chlapců ze třetího ročníku.
4. září jsme společně přivítali nové 
žáčky prvního ročníku, podívali jsme 
se, jak nám přes prázdniny povyrostli 
ostatní žáci, co máme ve škole nového 
a  vrhli jsme se do poznávání dalších 
vědomostí a učiva. 
S  novým školní rokem přišla i  nová 
výzva. Apollo 2020, tak se jmenu-
je projekt, který by měl za pomo-
ci nově vysazených rostlin a  bylin 
přilákat do našich končin motýla ja-
soně červenookého. Ve  spolupráci 
se vzdělávacím a  informačním stře-
diskem Bílé Karpaty, o. p. s., jsme vyt-
vořili v prostorách za kaplí vedle školy 
dvě skalky, o které se budeme starat. 
Pevně věřím, že zasazené rozchodníky 
a  ostatní rostliny jednoho krásného 
dne motýla přilákají. Držte nám, 
prosím, palce.
Žáci pátého ročníku se v říjnu zúčast-
nili sportovního trojboje, který 
každoročně pořádá ZŠ Luhačovice. 
Statečně bojovali s  týmy z  okolních 
základních škol. Naše šikovná žákyně 
Valérie Chytilová obsadila dvě druhá 
místa a  ve skoku do dálky byla mezi 
žákyněmi pátých tříd první.
Na konci listopadu proběhly vánoční 
dílničky s  druhým ročníkem soutěže 
„O  nejlepší buchtu“. Všechny byly 

výborné, ale vítěz může být jen jeden, 
tím se stala rodina Gofroňových.
Na vánočním jarmarku bylo možné si 
zakoupit výrobky, které jsme s dětmi 
v  průběhu celého měsíce listopadu 
vyráběli. Tímto bychom vám chtě-
li moc poděkovat za to, že jste svou 
koupí přispěli na pomůcky pro žáky, 
vybavení školní družiny a hračky. Moc 
děkujeme také rodičům, kteří nám 
svými výrobky přispěli.
Ve středu 6. prosince se všichni žáci 
i  učitelé proměnili v  andílky. Projek-
tové vyučování na téma „ Andělská 
škola“ se dětem moc líbilo. Svou 
návštěvou nás také poctil sv. Mikuláš 
s  družinou a  děti odměnil balíčky 
s ovocem a sladkostmi.
Základní škola uspořádala pro rodiče 
žáků zájezd do vánoční Vídně. V  so-
botu 16. 12. se autobus zaplnil a vyra-
zil směr Rakousko. Účastníky zájezdu 
Vídní provedla paní učitelka Hrňáková.
Ježíšek nám přinesl krásné voňavé 
vánoční stromečky a každá třída si je 
ozdobila dle svého vkusu. Ježíškovi za 
kus přírody ve škole moc děkujeme.
V pondělí 18. prosince jsme s panem 
učitelem Charalambidisem uspořádali 
společný vánoční koncert žáků ZUŠ 
Morava a žáků základní školy. Pásmo 
zvyků a  tradic s  koledami a  hra na 
hudební nástroje nás pěkně naladily 
na další adventní dny.
Poslední dny před dlouho očekávanými 
svátky jsme využili ke zdobení per-
níčků, ochutnávání vánočky a cukroví, 
zkoušení lidových zvyků a  návštěvě 
místní kaple. Rok 2023 jsme ve škole za-
končili rorátní mší svatou, kterou sloužil 
P. Miroslav Obšivan.
Ráda bych touto cestou poděkovala 
rodičům za spolupráci, podporu a pomoc. 
Mé poděkování patří také celému 
kolektivu ZŠ a  MŠ Hřivínův Újezd, za 
jejich práci, bez nich by to nešlo. Děku-
ji, že vás mám a mohu s vámi realizo-
vat další nápady, díky kterým můžeme 
dětem dělat školu a  vzdělávání pří-
jemnější a zajímavější.
Milí čtenáři, prostor pro mé řádky jsem 
určitě vyčerpala. Děkuji, že vás naše 
škola zajímá a velmi se těším na osob-
ní setkání při některé akci.
Mějte krásné dny.

Mgr. Kateřina Šerá, ředitelka školy
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KULTURNÍ AKCEKULTURNÍ AKCE
Tříkrálová sbírka
V sobotu 7. 1. 2023 se konala Tříkrálová sbírka, jejíž výtěžek 
tentokrát činil 16 215 Kč.

Fašanky
V sobotu 18. 2. 2023 proběhl v Kaňovicích tradiční maso-
pustní průvod, pořádaný místním SDH. Hudbu tentokrát 
zajistil „kaňovský šraml“ v podání dvou kytar a tamburíny. 
Po průvodu bylo pro účastníky připraveno teplé občerstve-
ní v kulturním sále Kulturního domu v Kaňovicích. Za vyni-
kající vývar patří velký dík členkám ČČK Kaňovice. Jen díky 
němu mohly proběhnout „dozvuky“ – přátelské a  nefor-
mální posezení po akci, na němž byly dozpívány písničky, 
které jsme nestihli zazpívat na dědině.

Velikonoce na rolnické usedlosti, 
čp. 19
V sobotu 1. 4. 2023 se uskutečnily Velikonoce na rolnické 
usedlosti čp. 19. Všichni jsme se těšili na kulturní vystoupe-
ní dětí a paní učitelek z  folklórního souboru Skřivánek ze 
ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd spojené s vynášením Mařeny do 
Černého potoka. Umění pletení pomlázky nám předvedl 
Zdeněk Jurák z Hřivínova Újezdu. Tradiční zdobení kraslic 
voskem zájemce opět učila Martina Bernátíková z Kaňovic. 
S chovem drobných domácích zvířat nás seznámil soused 
Jakub Kašpárek. Malí králíci se při hlazení stali na jeden den 
velkými mazlíky. Své řemeslné výrobky k  prodeji nabídli 
přátelé z Dobrkovic – háčkované zboží Marcela Důbravová, 
a předměty ze dřeva Radek Hořínek. Ve výtvarné dílničce 
si děti mohly pomalovat sádrové odlitky Leony Otrubové 
z Biskupic. Občerstvení zajišťoval kulturní výbor obce.

Velikonoční hrkání
Chlapci z naší obce ctí tradici velikonočního hrkání spoustu 
let. V době od 6. do 8. 4. 2023, tedy od Zeleného čtvrtku, 
kdy zvony „odletěly do Říma“, až do Bílé soboty, nahradili 

svým hrkáním různými hrkávkami, hrkači, tragači a klepači 
ranní, polední, (v pátek) odpolední a večerní zvonění. Na 
Bílou sobotu pak chodili na koledu a poslední sobotní ve-
černí klepání bývá vždycky míněno jako „děkovné“, za vy-
slouženou koledu.

„Vzkázali vás pozdravovat naši páni,
abyste nám neco dali za klepání.
Však my sme sa naklepali,
až nás ruky rozbolely.“
Následuje hrrrrr (zvuk hrkačů)

Stavění máje
V sobotu 29. 4. 2023 byla v areálu za obecním úřadem po-
stavena obecní májka. Díky místním hasičům zůstává tato 
lidová tradice stále živá. Kromě májky obecní bylo vidět 
i májky „soukromé“, stavěné ve dvorech místních spoluob-
čanů. 

Divadelní představení
V neděli 30. 4. 2023 mohli místní i přespolní občané zhléd-
nout divadelní představení Komenského ochotnického 
spolku hry Kubo, v kulturním sále Kulturního domu v Ka-
ňovicích. Děj hry nám připomněl nádherné obřadní, kon-
krétně svatební, zvyky a písně našich předků.

Beseda se seniory
V sobotu 6. 5. 2023 bylo uskutečněno setkání s našimi star-
šími spoluobčany. Setkání zahájil pan starosta Jiří Mikel 
svým úvodním slovem. Následovalo občerstvení a zábava 
s Duem Moraváci. Program obohatily kaňovské ženy „Ka-
roby“ spolu se starostou obce svým vystoupením na píseň 
Heleny Vondráčkové Sladké mámení a na píseň Jiřího Kor-
na Yvetta.

Ples ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd
V  sále Kulturního domu v  Kaňovicích proběhl ples Zá-
kladní školy a  mateřské školy Hřivínův Újezd v  sobotu 
20. 5. 2023.

Kácení máje
Zábavné odpoledne spojené s  kácením obecního máje 
naši místní hasiči pro spoluobčany připravili v sobotu 27. 5. 
2023. Součástí programu byla nově tombola. K  poslechu 
i ke společnému zpěvu zahrál „kaňovský šraml“.

Soutěž O keramickou popelnici
V  úterý 6. 6. 2023 proběhlo na Zámku Lešná slavnostní 
vyhlášení výsledků soutěže pro obce a města ve Zlínském 
kraji O keramickou popelnici. Naše obec byla oceněna 4. 

místem v kategorii obcí do 500 obyvatel. Zásluhu na tom-Hrkáči – kdysi dávno
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to umístění máme my všichni občané Kaňovic, hodnoceno 
bylo třídění odpadu.

Dětský den
Konec školního roku jsme s dětmi oslavili v sobotu 29. 6. 
2023. Kulturní výbor obce Kaňovice připravil pro děti něko-
lik stanovišť se sportovně laděnými úkoly. Za splněné úko-
ly na jednotlivých stanovištích děti sbíraly na své startovní 
lístky razítka. Za vyplněný orazítkovaný lístek pak obdržely 
poukázku na občerstvení a  diplom za účast na Dětském 
dnu.

Zahájení prázdnin
Tato akce proběhla v sobotu 4. 7. 2023 zásluhou místního 
SDH. Pro děti byla připravena tzv. „únikovka“ Hledání po-
kladu sv. Floriánka. Děti na stanovištích s  úkoly získávaly 
indicie, které je v závěru dovedly k samotnému pokladu. 

Táborák ČČK
Místní skupina ČČK Kaňovice připravila pro děti a občany 
Kaňovic táborák s opékáním špekáčků v sobotu 15. 7. 2023.

Taneční zábava s DH Žadovjáci
Kulturní výbor obce Kaňovice uspořádal v  sobotu 19. 8. 
2023 taneční zábavu s dechovou hudbou Žadovjáci, které 
se zúčastnilo velké množství domácích a hlavně přespol-
ních občanů. Součástí zábavy byla i bohatá tombola.

Posezení zastupitelstva a spolků
Zastupitelé obce spolu se zastupiteli spolků se pravidelně 
setkávají každý rok. Tentokrát tzv. „ukončená“ proběhla 
v sobotu 2. 9. 2023 v areálu za obecním úřadem.

Farní den
V sobotu 10. 9. 2023 se v Kaňovicích v areálu za obecním 
úřadem pořádal Farní den. Zahájen byl mší svatou. Ná-
sledoval program vystoupení dětí z  folklorního souboru 
Doubravjánek z  Doubrav, žáků Základní školy Velký Oře-
chov, dětí z  folklorního zájmového kroužku Skřivánek ze 
ZŠ a  MŠ Hřivínův Újezd, spolu s  dětmi ze Skřivánku dále 
vystoupily Hřivíňanky, a  to s  dramatizací balady o  svaté 
Dorotě. K poslechu a tanci hrála DH Ořechovjané. Součástí 
programu byla tombola. Účast farníků byla velká, setkání 
bylo i díky stále ještě letnímu počasí velmi příjemné.

Na lidovú notečku
Přátelské neformální posezení v  místní hospodě, která je 
od letošního roku nevyužívaná, proběhlo v sobotu 21. 10. 
2023. Na čepu bylo pivo, víno, limonáda, káva, čaj. Kdo chtěl, 
mohl na „taléřku“ přinést nějakou tu dobrotu, aby lépe „za-
sedalo“ – koláč, buchty, klobásky, jednohubky, ovoce, sýr. 
K poslechu a k společnému zazpívání si lidových písniček 
hrál „kaňovský šraml“. Samotné označení „šraml“ napovídá, 
že se jedná o uskupení neurčitého složení, někdy i nesou-

rodého, ale právě v něm tkví krása souzvuku a čehosi lido-
vého, co v nás stále zůstává zakořeněno. Důležitá je radost 
ze společného muzicírování, kam samozřejmě patří i zpěv. 
Takže všichni, kteří jsme přišli a s chutí si zazpívali, jsme se 
stali součástí tohoto muzikálního souboru.

Vítání občánků
V  neděli 22. 10. 2023 přivítal starosta obce Kaňovice dva 
malé Kaňovjánky: Patrika Šifela a Jiřího Kubáčka. Vítání pro-
bíhá každoročně v obřadní síni Obecního úřadu v Hřivíno-
vě Újezdě, ani v roce 2023 tomu nebylo jinak. 

Veselé duchaření
Druhý ročník setkání duchů v Kaňovicích připadlo na so-
botu 28. října. Na hřišti u obecního úřadu se seběhla stra-
šidla, příšerky i samotní duchové. Na nic nečekali a hned se 
pustili do duchařských hrátek. Z bublifuků pouštěli bubliny. 
Hokejkou a  polystyrenovými míčky se trefovali do visící-
ho pavouka. Za zásah gumovým míčkem se jim strašidlo 
z překližky umístěné na pružině odměnilo kmitavým po-
hybem. Zaběhli si slalom kolem dřevěných met, přenášeli 
míč na dřevěných tyčkách na různá místa a lovili netopýry 
vyrobené ze smrkových šišek. Snažili se co nejdéle udržet 
ve vzduchu nafukovací balón. U stolu si zahráli piškvorky 
a trefovali se háčkovanou koulí do pyramidy z kelímků se 
strašidelnými obličeji. A všichni se mohli vyřádit při duchař-
ské tancovačce.
Umělecky založení duchové a strašidla si kreslili pastelka-
mi, voskovkami a fi xami na „nekonečném“ papíru. Dřívkem 
odkrývali škrabací obrázky. Malovali křídami na chodník, 
vodovkami zdobili sádrové odlitky a temperami s pomocí 
hubky obtiskovali šablony duchů.
Prohlédli si galerii obrázků z 1. ročníku této velmi vydařené 
akce. K dispozici byl i fotokoutek.
Nadšenci se pustili do dlabání dýní a jejich zdobení přírod-
ninami, tentokrát na téma MISS šibalka. Výtvory hodnotila 
komise složená z členů kulturního výboru obce. Za umístě-
ní na 1. – 3. místě získali duchové diplom a drobné praktic-
ké odměny. Když se setmělo, v záři svíček odhalily šibalky 
své veselé obličeje. A pak už hurá na fotbalové hřiště na pu-
tování za světýlky. Kdo doputoval až na konec, podepsal se 
do duchařské knihy účastníků. 
Strašidelnou večerní atmosféru osvětloval a ohříval táborák. 
Nad ním se opékaly špekáčky a zahřívaly ruce. Občerstvení 
zajistili členové kulturního výboru obce. Své originální dře-
věné výrobky k prodeji nabídl a úžasnými rozhovory nejen 
o jejich výrobě nás pobavil pan Radek Hořínek z Dobrkovic.
Moc se těšíme na příští ročník, protože účastníci akce byli 
vyzváni, aby vyrobili a přinesli ducha či strašidýlko. Nechá-
me se překvapit, které z nich bude v Kaňovicích nejpěknější.

Lampionový průvod
V sobotu 4. 11. 2023 prošel naší obcí lampionový průvod 
– jako obvykle za úplné tmy a za doprovodu písní z pohá-
dek a dětských fi lmů. Start průvodu byl na dětském hřišti 
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v areálu za obecním úřadem, kde proběhlo společné foto-
grafování. Průvod obešel celou vesnici ke hřbitovu a zpět 
za obecní úřad. Zde účastníky průvodu čekalo občerstvení 
v podobě svařeného vína, pro děti čaje a nesměl chybět ani 
špekáček.

Rozsvícení obecního vánočního 
stromu
Adventní dobu jsme společně přivítali v  sobotu 2. 12. 
2023 v  17 hodin před obecním úřadem. Zde proběhlo 

krátké slovo pana místostarosty, poprvé za tuto zimu 
se rozsvítil vánoční strom a pozvání na občerstvení při-
pravené za obecním úřadem neodmítl žádný z občanů. 
Nabídnout jsme si mohli vyhlášený „kaňovský vánoční 
punč“, svařené víno nebo čaj pro děti. Součástí progra-
mu byl poslech a  zpěv vánočních a  jiných písní (ano, 
opět „kaňovský šraml“ – ten prostě bude všude tam, kde 
se co šustne), nově se pekly vánoční oplatky, také byly 
připraveny vánoční tradice pro děti nebo prodejní stá-
nek s výrobky ze dřeva.

Mgr. Miroslava Štěpaníková

Ve dnech 27. – 28. ledna 2023 se konalo II. kolo prezident-
ských voleb mezi vítězi I. kola Petrem Pavlem a  Andrejem 
Babišem. V  naši obci bylo zapsáno do seznamu voličů 223 

Rolnická usedlost č. p. 19 
„Hrabinova“
V obecním zpravodaji za rok 2022 jsem zmínila události, 
které se seběhly v této kulturní památce v druhé polovině 
roku. Ať se jednalo o turistické návštěvy, konzultace s his-
toriky, akce pro rodiny s dětmi, veřejnost a školy či úklid, 
úpravy okolí a pořízení nového vybavení, vše směřovalo 
k jednomu cíli – „Hrabinku znovu rozdýchat“. Ve spoluprá-
ci s panem starostou a kulturním výborem obce se nám 
záměr dařil. 
Také jsem zmínila plány na rok 2023. Jenže, člověk míní a ži-
vot mění. Na podzim roku 2022 jsme zvažovali využít used-
lost k aktivitám v adventním a vánočním období. Nemile 
nás proto překvapilo zjištění, že v potrubí komína v černé 
kuchyni je díra velikosti lidské pěsti, a nebude snadné ji jen 
tak opravit. Bylo jasné, že si přes zimu v kamnech v  jizbě 
opakovaně nezatopíme. A protože je v tomto období zasta-
ven i přívod vody do usedlosti, věděli jsme, že zimní období 
začátku roku 2023 rovněž nevyužijeme. Přípravy tedy bu-
dou směřovat až k tradičnímu jarnímu velikonočnímu se-
tkání. Přijala jsem proto nabídku krátkodobého zástupu na 
základní škole.  Z krátkého zástupu se nakonec vyklubala 
práce až do konce školního roku. Zkrátka jsem byla, kde víc 
mě bylo třeba. I další události v mém životě vedly k tomu, 
že jsem organizování akcí na usedlosti po zbytek roku 2023 
přerušila a vrátím se k nim podle možností až letos. 
A tak se za deštivého apríla 1. dubna uskutečnila jen jed-
na akce - Velikonoce na rolnické usedlosti č. p. 19. Všichni 
jsme se těšili na kulturní vystoupení dětí a paní učitelek 
z folklórního souboru Skřivánek ze ZŠ a MŠ Hřivínův Újezd 
spojené s vynášením Moreny do Černého potoka. Umění 

osob, počet platných hlasů byl 162. Volební účast potom čini-
la 73,54 %. Kandidát Andrej Babiš obdržel 83 hlasy, Petr Pavel 
79 hlasů.

pletení pomlázky nám předvedl Zdeněk Jurák z Hřivíno-
va Újezdu. Tradiční zdobení kraslic voskem zájemce opět 
učila Martina Bernátíková z Kaňovic. S chovem drobných 
domácích zvířat seznamoval soused Jakub Kašpárek. Malí 
králíci se při hlazení stali na jeden den velkými mazlíky. 
Své řemeslné výrobky k prodeji nabídli přátelé z Dobrko-
vic – háčkované zboží Marcela Důbravová  a předměty ze 
dřeva Radek Hořínek. Ve výtvarné dílničce si děti mohly 
pomalovat sádrové odlitky Leony Otrubové z  Biskupic. 
Občerstvení zajišťoval kulturní výbor obce. 
Během roku jsme se s panem starostou zaměřili na shá-
nění fi nančních dotací. Pan starosta nechal zpracovat 
projekt na rekonstrukci kamen, komína a černé kuchyně. 
Nemile nás překvapila částka, na kterou by projekt vyšel 
902  344 Kč. Vzhledem k  politické a  ekonomické situaci 
státu se nám od něj nepodařilo sehnat na tento záměr 
peníze. Hledáme nové možnosti. Slibněji se jeví situace 
se záměrem vyčistit, opravit a zprovoznit stávající studnu. 
Pokud vše půjde podle našich představ, budeme spolu-
pracovat s nadací Veronika Brno zaměřenou na ochranu 
přírody, krajiny a životního prostředí. 
Když nejde jedno, půjde jiné… Podařilo se nám navázat 
spojení s  příbuzným původních majitelů hrabinovské 
usedlosti panem Petrem Hrabinou z  Brna. Od něj jsme 
získali písemný materiál Krátká glosa k rodu Hrabina v Ka-
ňovicích na Zlínsku podložený odbornou literaturou a ar-
chivními písemnostmi. Potvrdila se nám domněnka, že 
přízvisko „Hrabinovo“ ani tak nesouvisí s hrabáním trávy 
či sena v zahradě nebo na louce, ale odkazuje na staroby-
lý rod. Posuďte sami. Vybrané pasáže z článku otiskujeme 
s laskavým svolením autora. Celá glosa pak bude součástí 
připravované publikace o usedlosti.

VOLBY PREZIDENTA

ROLNICKÁ USEDLOST čp.19 „HRABINOVA“ROLNICKÁ USEDLOST čp.19 „HRABINOVA“
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„Nejstarší zápis k rodu Hrabina v Kaňovicích  - v matrikách 
se uvádí r. 1652; 10. ledna t. r. si Anna, dcera Jana Hrabiny 

z  Ludkovic, bere Jana, syna Václava Trajbova /Tragbow/, 
svědky jsou jim Jura Vlšic a Mikuláš Mikla, všichni jsou z Ka-
ňovic.“
„To už ovšem známe vícero jiných nositelů příjmení Hrabina 

z nedalekých Ludkovic; tamější Hrabinové jsou od počátků 
psaných zápisů propojeni mnoha příbuzenskými svazky 
s Hrabiny z Kaňovic (ve stejném roce dne 22. ledna matriky 
v Ludkovicích uvádějí Mikuláše, syna Jana Hrabiny, který si 
bere Zuzanu, Masaříkovu dceru, čehož jsou svědky Václav 
Novák a Jan Baďura, všichni jsou z Ludkovic). 
Další Hrabinové (někteří jsou psáni jako Hrabinik či Hrabiní-
ček, několikrát též jako Hrabinka) nám v  nejrůznějších zápi-
sech přibývají poměrně rychle. Obě proplétající se linie rodu 
nabývají na četnosti, ovšem čas od času je postihnou – stejně 
jako ostatní populaci - nejrůznější zásahy zvenčí, jako všeli-
jaké nemoci či vpády nájezdníků. Ve 2. polovině 17. století se 
od nich oddělí jedna z několika větví, která postupně prochází 
staletími, aby se na jejím konci po více než tuctu generací ob-
jevil autor této glosy. Ve 40. letech 19. století mizí (vymírá po 
meči) rod Hrabina v Kaňovicích, když Jiřímu Hrabinovi zemřou 
dvě dcery a dva synové. Usedlost č. 19, resp. 21, která patřila 
jeho blízkým příbuzným, rodině Tomáše Hrabiny (11. 2. 1788), 
byla vybudována právě r. 1788. Stavení v  jejím bezprostřed-
ním okolí obývali různí členové rodu téměř po dvě století. Jejím 
majitelem se stává zdejší starý rod Duda (posledním je Alois 
Duda, jenž umírá r. 1975 bez potomků, když příliš nedbal ani 
na udržování usedlosti).
Jistě pozoruhodným členem rodu je mj. podruh Martin Hra-

bina, který v Kaňovicích č. 15 umírá r. 1808, údajně ve stáří 
100 let! Příbuzenské svazky pojí kaňovické Hrabiny mj. s Fa-
biánem (někdy uváděn jako Florián) Hrabinou, pudmistrem 
v  Dobrkovicích, mezi jehož potomky patří nemálo součas-
ných členů rodu, dnes už spíše kmene, čítajícího cca 200 
mužů, po celém Česku.“

„V Ludkovicích se uchoval špýchar (prý ze 17. - 18. století), 

stojící v místech, kde kdysi bydlívali tamější Hrabinové – 
snad patříval právě jim… je prakticky obdobný jako 

Hrabinův špýchar v Kaňovících č. 19.

Dne 26. dubna 2005 obec Kaňovice usedlost č. 19 resp. 21 od-
koupila za 100 000,-- Kč a převedla ji do svého majetku.  Poté 
uskutečnila nesmírně záslužný a chvályhodný proces nápravy 
jejího stavu, jenž si zasluhuje uznání a poděkování. 
Díky tomuto ocenění hodnému přístupu tak mohl autor na 
začátku 21. století navštívit usedlost, ve které jeho vzdálení 
příbuzní kdysi žili, a nabýt konkrétnější představy o jejich živo-
tě…?“
Pan Hrabina se historií rodu Hrabinů zabývá již přes 50 let. 
Čerpal z matrik, urbářů, indikačních skic a sčítacích operá-
tů v Moravském zemském archivu v Brně. Vycházel z řady 
odborných publikací, vypisoval informace přibližně z 350 
slovníků, encyklopedií a vědecké literatury ve slovanských, 
románských i  germánských jazycích včetně překladů ze 
sanskrtu. Publikoval řadu článků v odborných časopisech. 
Poskytl nám rovněž matriční výpisy rodu Hrabinů v Kaňo-
vicích od roku 1652 až do roku 1850. Jeho velmi cenné in-
formace zařadíme do připravované publikace o usedlosti. 
Dalším rodem, který měl v majetku usedlost dlouhodobě, 
byl rod Dudových. 

28. 9. 2022 - Den otevřených dveří 
kulturních památek
V  tento den se na devatenáctce sešli pamětníci posled-
ního majitele usedlosti z  rodu Dudových. Vzpomínky na 
pana Aloise a doby minulé zazněly při ochutnávce štrůdlu 
z  místních jablek, skleničce dobrého vína či slivovici. Za-
vzpomínali Anna Kubáčková, Marie Šůstková, manželé 
Josef a Anežka Šůstkovi, Marie Váňová, Vojtěch Šůstek st. 

; , y

„Kaňovice: Hrabinova usedlost č. 19, resp. 21 (vpravo špý-
char; téměř stejný známe z Ludkovic, snad i tamější patřil 

právě rodině Hrabinově – viz Ludkovice! ).“
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a pan starosta Jiří Mikel. Z posezení jsme pořídili dvouapůl-
hodinový audiozáznam. Povídalo se i o dalších majitelích 
usedlosti, opravách a dotacích na ně, o působení památ-
kářů, dobových předmětech, sušení ovoce, dávné hygieně, 
také o lesích, hřibech, srnách a slimácích v dědině. Z celého 
povídání Vám přinášíme postřehy z Lojzova života v původ-
ním znění, bez úprav:
„Měl gramofon. Poslůchávali tady. On dycky měl takovů des-
ku. Tak už maminka s tetičků Bílkovů, to půšťal, ten gramofon. 
A maminka dycky přišli domů a říkali - blechy jsme chytali.“
„Ty koze, jak chovál. Tak já si pamatuju na jeden příběh. S Mir-
kem jsme tady byli Bartošovým a Joška Svízelůj. A on byl ta-
kový náladový. Někdy prostě s ním nebylo. Tenkrát, já nevím, 
jestli si nás volal nebo co. A on tu měl tu kozu zabitů a tady v téj 
kuchyni ju měl pověsenů. A víš, jak měl ten krb, to ohniště, tož 
snad tým to udíl. Ale už kus toho měl uřezané. A my jsme se 
divili, že celá koza visela v komíně. A on, že si uřeže, kolik potře-
buje. To si pamatuju tady v téj kuchyňce.“
 „Horákovi strýček sem za ním chodívali. A oni měli Horákovi 
toho velikého psa a tětička dycky říkali – Lojzek jedl, jednu uži-
cu sobě, jednu psovi. Jednu sobě, jednu psovi. Že jako tak toto 
nevadilo mu.“
„On furt chodil s tým foťákem. On furt fotil. Já si ho jako děcko 
pamatuju. On furt fotil.“
„On byl aj voják. Byl, sa mně zdá, ve 2. světovů válku chvílu aj 
v Německu na tých prácách. Oni mu tady cosi našli. Asi obilí. 
On to měl schované, aj naši to mívali schované, tam navrchu 
v zahradě to bývalo zakopané. A nevím. Tam mu to našli nebo 
eště aj tady doma. Ale on, nebyl tam dlůho.“
„Ne, nebyl tam dlůho. Oni ho pak pustili. To je aj v té kronice,“
„A s tů nohů, jak to měl? Napadal na tu nohu. Jestli to měl od 
mali?“
„Asi to měl od mali. Nebo já nevím. Chrómal. Oni, že mívali, 
jako jeho rodiče, koně, že měli hospodářství. On, co si pama-
tuju, tak už ne.“
„Měl fajku.“
„Fajfku měl. Tam je na téj fotce na pomníku, jak jsme mu dě-
lali hrob, s tú fajků. To je jediná fotka jeho. Ale tam je pěkně na 
tom, jako.“
„Se mně zdá, že jednu dobu, ale nevím to určitě, měl krávu. Ale 
estli, tak strašně krátko.“
„To si nepamatuju. Ty kozy a ty capy, to měl. To je pravda.“
„Já, akorát, co babička s  dědečkem jich znali, říkali, že pros-
tě, tý rodiče, jak zemřeli, tak Lojza prostě přestál hospodařit. 
Ty rodiče jeho, že měli snád aj koně, ale jestli je to pravda? Si 
pamatuju akorát, tak my jako děcka, tady to okolí – Miloš Mi-
nářůj a Mirek, tak navrchu, jak měl sušírnu, jak byla, tak nad 
tú sušírňů byla střešňa. Šak střešní sme měli všeci bohato, ale 
prostě chodili jsme k němu. Byly vzácné ty jeho. My jsme ze za-
čátku chodili na ty třešně, ale on byl takový… Prostě, bránil to, 
jak bych řekl. To bylo jeho, tak to bránil. A on dycky takový kla-
cek nebo něco. Ze začátku jsme to jako nezistili. On přišel tím 
humnem, za sušírnu sa schoval, a jak jsme byli navrchu, tak on 
tým klackem po nás. Ale, my jsme až potom zjistili, tak my jsme 
z takového, prostě jak ogaři, z takového hecu tam chodili hlí-
dat, a prostě Lojza už ide. Frk z třešně dolů a tam vedle vašeho, 

tam byl chodník od spodu až do lesa. Nad týma plotama byl 
chodník, tož po chodníku k Tobolákom. Ale jinak, on nebyl… 
tož byl jiný trochu, jak my, byl takový, byl sám. To je člověk ta-
kový jiný.“
„On potom měl v té třešni aj hřebíky natlučené.“
„Náš Vlastik, když byl malý, sa ho velice bál. On měl, myslím, 
dva roky. Jak on už ho viděl, už bečál – pán, pán- a  už letěl 
dom, ten sa ho hrozně bál.“
„Tak byl. Aj, když někde přišel, tak on tady v tom, takový na-
čuchlý tým kůřem a tým…“
„Ale uměl malovat. Já jsem si donesla památník. Tam mně 
namaloval. Tady byla lavka rohová. A  Anda, já, Prčova,“tak 
jsme si besedovaly. A my jsme tady na lavce. A tehdá, jestli bylo 
málo jablek. Dolů v misce to bylo a my jsme kradly zezadu, aby 
to neviděl. To byly takové ty kožuchy. Ty byly dobré. My jsme 
dycky ruky dozadu a …“
„Já si pamatuju. Sám jsem tu myslím nebyl nikdy. Ale s těma 
klukama jsme kdysi přišli a on v té trůbě, v těch kamnech, pékl 
ty jabka. A  tak nás krmil těma jabkama teplýma z  té trůby. 
A bylo to také dobré.“
„Byly tady kachlové kamna. Na této stěně visely dva obrázky. 
A kolem toho jsme myslím seděli.“
„Já si pamatuju eště. On, když ty koze, on měl toho obecního 
kozla nebo jak to měl. Ale on měl vysazený napřed celý ten sad. 
On to vysadil, jabloně tam měl. A mladé stromky. A to bylo, 
možná takový kmínek a navrchu taková korunka, a  ty koze 
velice neměly co žrat a ony sežraly nakonec ty stromy všecky. 
Aj tu kůru z tých kmínků prostě olůpaly. On to měl ožrané.“
„Rudolf Šindelka měl tu kozu také a přivédl sem k tom kozlovi 
vlastně obecním tu kozu. A oni sa neměli nejak moc rádi spolu, 
nebo já nevím, jak to bylo, nebo to Lojza před tým kozla při-
pustil. Já si pamatuju, že my jsme jak děcka zase tady kolem 
oplétali, očumovali a  Lojza prostě nechtěl tú kozu, že mosí 
počkat. Šindelka, on byl kdesi z Vysočiny, takový trochu už Če-
chák, a on říká – Lojzo, jak to tu kozu přende, tak uvidíš. A tak 
mu hrozil.“
„Někde v tom památníku je aj sýpka. Tož, tam, co stojí ten po-
mník, tam stála sýpka obecní. A maloval starú kapličku.“
„On přišel za maminků, že aby si ho vzali dom. Nechtěli. Ale 
potom si to rozmysleli, že jako to vyřídíjů, že by mu tady sa jako 
postarali, ale on, než sa to všecko začalo vyřizovat, on umřel.“
„Když se dělávaly zabíjačky, tak sa mu nosilo, ale on to někdy 
nechtěl. Normálně si to vzal a byl takový fajn a z toho byl ta-
kový nějaký.“
„Naši říkali, že když mu přidali důchodu, já nevím 140 korun, 
tak on říkal, že to nechce, že to nepotřebuje.“
„Ale tehdá chtěla Maňa naša stavit tady jako. Šli za ním, že 
kdyby jako tady mohli postavit, že by sa o něho postarali pros-
tě by byl s něma. Nechtěl. A potom ho to možná aj mrzelo, jak 
ho dali do toho domova.“
„A  já si pamatuju, jak ještě došky. To byla došková střecha 
tady. A my, jak jsme děcka, jak tady na této straně byly rampů-
chy, malý, veliký, a to jsme to dycky ulamovali a olizovali. Místo 
lízátka.“
„Nevím, v kterém roku jako, ale on sa potom dal dělat, nevím, 
kde si tú formu sehnal, a on dělal tú krytinu novů betónovů. 
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Myslím to trvalo dva roky, než to jako nadělal a potom to pře-
krýval tú betonků. Tú doškovů střechu si pamatuju. To byly 
takové dlůhé došky tam na tu stranu a my jak děcka, když ne-
mohly dostat, toš nějaký kolek a urazili jsme kus.“
„Já si pamatuju, toš nekdy, nevím proč, jestli, jak to bylo, my 
tady ti ogaři – Mirek, Joška Svízelů a Miloš Minářůj. Nekdy, on 
potom myslím byl o 3 – 4 roky starší, myslím 36. ročník. Tak 
Miloš přišel na to nebo jak. My jsme mu jehlu, zabodla se jako 
do teho rámu tady, a nit jsme natahli do jejich teho chléva, hej 
a brnkali jsme na to. A to, jak prostě klepalo, večer, klepalo o to, 
tak jsme ho tak jako zlobívali. Dneskaj si říkám, byli jsme hlu-
páci, no ale, jak děcka.“
„Jak tak vzpomínám až teď, tak vlastně tentkrát sa nám zdál 
být takový prostě jiný, ale na tu dobu, on to byl, dá sa řéct, 
vzdělaný člověk. To, kolikrát jsme hleděli prostě, nebo já nevím, 
hleděli, tož hleděli. On ledaco prostě věděl a ty ostatní tady, aj 
ti sedláci, co byli třeba aj moji rodiče, prostě byli překvapeni, že 
to Lojza ví.“
„On možná, knížky a takové…on aj četl hodně.“
„Přišel kdysi k nám a radil, že aby byly samé krávy a ne býci.“
„On jezdil aj do Brna.“
„Nám vykládal, že když chcete mět syna, tak musíš byt při chu-
ti. A  když chceš mět cérku, tak enom podržat. Prostě takové 
průpovídky.“
„Kolikrát stál tady u vrat a dycky na něco přišel. My jsme měli 
noc a on říkal, to máte načerno.“
„A měli Hrabinovi les?“
„“Hrabiné měli štěpnicu, jak sa chodilo, tam růstávalo hřibů. 
Teď je to státní. On měl vlastně tady od žleba, jak měli včelín 
Jirka, tak první bylo Lojzovo, potom a tam vyšej bylo Prčovo. 
Tam se to zas rozšiřuje. To už bylo Prčovo.“
„Já si pamatuju, ten Lojza, když sa z toho Německa vrátil, tož 
také chválil. Vykládal, že tak sa v životě neměl, jak v tom Ně-
mecku ve válku. Psali aj v téj kronice, že on došél, tam přibral 
a říkal, že sa tam měl lepší, jak tady. Tehdy už byl sám. Tady 
nebyl nikdo.“
„Jezdil do Brodu s foťákem a tak chodil furt. Sa mně zdá, že jak 

KONTEJNER NA STOLNÍ OLEJ A TUŽKOVÉ BATERIE

V obci se nachází dvě plastové popelnice na použitý stol-
ní olej a jedlé tuky a to pod čp. 84 a u hasičské zbrojnice. 
Na chodbě obecního úřadu je umístěna nádoba na sběr 
tužkových baterií. 

SBĚRNÉ MÍSTO

Tak jako každoročně bude i v roce 2024 od 6. 4. do 26. 

10. zpřístupněno každou sobotu od 10:00 do 11:00 

hodin sběrné místo u hasičské zbrojnice. Zde můžou ob-
čané ukládat objemný odpad, kovový odpad i bioodpad. 
Celoročně je umožněn přístup ke kontejneru na biood-
pad a kovový odpad požádáním na obecním úřadě.

začal malovat, že někde chodil k nekom, k nejakému tam ma-
lířovi učit trochu. Ale kde, nevím.“
„On dycky přišél, že má novú desku, ať přijdu poslechnůt.“
„On byl samouk. Šak tady ten obrázek, co maloval. Jeden je 
tady na lípě. A jeden je pod baběnků Bernátíkovů, tak ty dva 
obrázky.“
„Lojza opravoval ledaco, budíky a hodiny. Dycky ňa naši po-
slali, utěkala sem prostě něco spravit. On byl takový koumák.“
„Musel byt šikovný. Spravoval to, no. Něco spravil.“
„Něco aj pokazil. Nedal to do kopy.“
„Potom ale jsme měli takový obrovský budík mosazný. To 
dřív bývalo s tyma dvůma  zvonkama a ten už musel mět aj 
sto roků. A už nechtěl jet, tož ňa zasej s ním sem poslali a on, 
myslím, neměl olej nebo co, tak to asi namastil sádlem nebo 
čím. A on ten budík, když sme ho donésli dom, potom nechtěl 
jet. Tož sme dycky moseli otevřít trůbu, jako dvérka, a postavili 
jsme to tam a jak byl teplý z trůby, tak šel. Ale tož potom, když 
sa v létě netopilo, tož už potom nechtěl jít, tož už potom naši 
moseli kůpit hodiny.“
„Mě překvapilo, že maloval takhle hodně. Že to u těch chlapů 
dřív nebývalo zvykem jako tak na těch vesnicích.“
„Právěže, on byl takový proti tým všeckým ostatním nám byl 
jiný. Někteří, prostě ho, jak kdyby, ho neměli moc rádi.“
„On byl takový trošku podivný. Ale chytrý, chytrý, vzdělaný on 
byl. On četl ledaco a on sa tak samouk vzdělával.“
„Já si ještě Lojzu pamatuju. Jel s kravama tady na Příčka, byla 
cesta. Seděl na oji, držal ty opratě tej krávě. Nevím, proč jel 
enom s jednou, míval dvě a tedá jel jenom s jednou. Tož, tak 
si ho pamatuju.“
Prosíme, pokud byste měli jakékoliv další informace k ro-
dům Hrabinů nebo Dudů, budeme vděční za jejich poskyt-
nutí. Děkujeme. 
Vloni jsem osobně skutečně řadu plánů nestihla. Přecházejí 
tedy do roku letošního. Naplňte i Vy rok skvělými vzpomín-
kami, sněte a  realizujte své sny. K  tomu Vám přeji hodně 
zdraví, štěstí, lásky, porozumění a spokojenosti. 

Mgr. Marta Holbová

TERMÍNY SVOZU KOMUNÁLNÍHO ODPADU V  ROCE 

2024 (www.kanovice.cz kalendář akcí)

Svoz komunálního odpadu probíhá v pátek 1 x za 14 dnů. 

9.2. 23.2. 8.3. 22.3. 5.4. 19.4. 3.5.

17.5. 31.5. 14.6. 28.6. 12.7. 26.7. 9.8.

23.8. 6.9. 20.9. 4.10. 18.10. 1.11. 15.11.

29.11. 13.12. 27.12.

TERMÍNY SVOZU PLASTŮ V ROCE 2024 (www.kanovi-

ce.cz kalendář akcí)

3.1. 14.2. 13.3. 10.4. 8.5. 5.6.

3.7. 14.8. 11.9. 9.10. 6.11. 4.12.

Poznamenejte si do kalendářePoznamenejte si do kalendáře
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FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY OBCEFINANČNÍ PŘÍSPĚVKY OBCE

Ě Á Í ŮPODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM

Naše obec i v tomto roce fi nančně podporovala spolky pů-
sobící v obci, a to formou fi nančních příspěvků. V roce 2023 
byly poskytnuty fi nanční prostředky z rozpočtu obce takto: 
Sbor dobrovolných hasičů Kaňovice 10 000,-- Kč, Myslivec-
ký spolek Hřivínův Újezd – Kaňovice 10 000,-- Kč, ČČK Míst-

ní skupina Kaňovice 6 000,-- Kč, TJ Hřivínův Újezd – Kaňo-
vice 23 000,-- Kč. V roce 2023 obec poskytla taky fi nanční 
příspěvek rodičům žáků I. stupně na dopravu do ZŠ Hřiví-
nově Újezdě a Luhačovicích a to částkou 1 000,-- Kč/1 žáka. 
Celkem bylo poskytnuto na tuto dopravu 12 000,-- Kč. 

Dne 19. 8. 2023 se v areálu za obec-
ním úřadem uskutečnila již tradiční 
taneční zábava s dechovou hudbou. 
Tentokrát nám hrála k tanci a posle-
chu dechová hudba „Žadovjáci“. Pro-
tože fi nancování této akce je velmi 
nákladné, požádal jsem drobné pod-
nikatele, fi rmy i  občany o  příspěvek 
do tomboly. Chtěl bych všem, kteří 
do tomboly přispěli svými dary moc 
poděkovat, ale nemůžu je z kapacit-

ních důvodů vyjmenovat. Firmy jsem 
požádal taky o  fi nanční příspěvek 
formou darovací smlouvy. Děkuji jím 
tímto za fi nanční výpomoc. Jsou to 
fi rmy: MORAVIA CONTAINERS a.s., 

PENTO s.r.o., RUMPOLD UHB s.r.o., 

Tomáš Vlk Březnice a senátor pan 

Patrik Kunčar. Celková fi nanční 
pomoc těchto fi rem činila částku 
25  500,-- Kč. Ještě bych zde chtěl 
poděkovat za fi nanční příspěvek na 

dětský den fi rmě MORAVIA CON-

TAINERS a.s. (10  000,-- Kč) a  fi rmě 
ROKOSPOL a.s. (5 000,-- Kč).  Moc si 
těchto ať fi nančních nebo hmotných 
příspěvků do tomboly vážím. Věřím, 
že se této podpory dočkáme i v roce 
2024 při pořádání již tradiční taneční 
zábavy s  dechovou hudbou. Tento-
krát nám bude dne 20. 7. 2024 hrát 
k  tanci a  poslechu dechová hudba 
„Drietomanka“.

Sňatky v obci: 
Michal Vaškůj a Hana Ponížilová

Narození:
Michaela Kováčová
Tomáš Polášek
Karolína Mlčková

Úmrtí:
Josef Ondrůšek

K trvalému pobytu v obci (mimo cizince) nebyla přihlášena žádná oso-
ba, odhlášeny z trvalého pobytu (mimo cizince) byly 4 osoby. 
Naše obec měla k 31. 12. 2023 celkem 271 obyvatel a 18 cizinců. Prů-
měrný věk obyvatel činil 42,22.

TERMÍNY SVOZU SKLA (kontejnery-zvony) V  ROCE 

2024 (www.kanovice.cz kalendář akcí)

Svoz skla v kontejnerech probíhá každý 3. pátek v měsíci

TERMÍNY SVOZU PAPÍRU (kontejnery) V ROCE 2024

Svoz papíru v  kontejnerech probíhá každý pátek v  2. 

lichém týdnu v měsíci

TERMÍNY MOBILNÍHO SVOZU NEBEZPEČNÉHO OD-

PADU (www.kanovice.cz kalendář akcí)

Mobilní svoz nebezpečného odpadu bude v obci 24. 4. 

2024 a 28. 8. 2024 na obvyklých místech a v obvyklých 
časech. 

Významná životní jubilea: 
Ludmila Šůstková
Marie Mikulcová
Josef Lambor
Anežka Šůstková
Marie Mikulková
Ludmila Šůstková

Josef Šůstek
Stanislava Lamborová
Josef Ondrůšek
Ludmila Buršíková
Miroslav Šůstek
Marie Mošťková

Společenská kronikaSpolečenská kronika
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NOVÉ OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKYYNOVÉ OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY
Zastupitelstvo obce na svém zasedání 
dne 10. 11. 2023 schválilo tyto tři OZV:
Usnesením č. 56/2023: „Obecně zá-

vaznou vyhlášku obce Kaňovice 

o  místním poplatku za obecní sys-

tém odpadového hospodářství“ 
s účinností ode dne 1. 1. 2024. Sazba 
poplatku činí 600,-- Kč/1 osobu s tr-

valým pobytem v obci/1 rok.

Usnesením č. 57/2023: „Obecně zá-

vaznou vyhlášku obce Kaňovice 

o místním poplatku ze psů“ s účin-

ností ode dne 1. 1. 2024. Sazba poplat-
ku činí 100,--Kč/1 psa/1 rok. 

Ještě poznámka k poplatku ze psů. 

Žádám občany, aby nejpozději do 

15 dnů ode dne, kdy se pes stal star-

ším 3 měsíců, nebo ode dne, kdy 

občan nabyl psa staršího 3 měsíců 

ohlásil tuto skutečnost na obecní 

úřad. Totéž platí při úhynu nebo 

utracení psa.

Usnesením č. 58/2023: „Obecně zá-

vaznou vyhlášku o místním poplat-

ku za užívání veřejného prostran-

ství“ s  účinností ode dne 1. 1. 2024. 
Zde se jedná o poplatek za užívání ve-
řejného prostranství (prodejci) na části 
parcel p.č. 1115/1 a  1115/2 (naproti 
budovy KD). Sazba poplatku činí za ka-
ždý započatý 1 m² a každý i započatý 
den za umístění zařízení sloužících pro 
poskytování prodeje 10,-- Kč. Výběr 
těchto poplatků se týká prodejců, kte-
ří platí 40,-- Kč (4 m²) za prodej a dále 
potom 50,-- Kč za vyhlášení v rozhlase. 

Co se týká místního poplatku za odpady, zastupitelstvo 
projednalo náklady, které se stanovují z  posledního uza-
vřeného účetního období, v  tomto případě za rok 2022. 
Přestože náklady za rok 2022 činily 860,87 Kč na 1 obyva-

tele, zastupitelstvo ponechalo výši poplatku 600,-- Kč na 
obyvatele. Tak jak tomu bylo v roce 2023. Možná si říkáte, 
proč jsou tak vysoké náklady? Zdražení svozové fi rmy ne-
ovlivníme. Dochází k němu i u jiných svozových fi rem, jako 
důsledek zdražování například pohonných hmot, energií 
a v naší republice poslední dobu vlastně všeho. Na druhou 
stranu si musíme ale uvědomit, že v naší malé obci máme 
nadstandartní zajištění likvidace odpadů. Nemáme nijak 
omezený počet popelových nádob na občana nebo rodin-
ný dům. V obci máme 8 „hnízd“ na kontejnery o objemu 
1 100 l. Máme zde rozmístěno 13 ks kontejnerů na papír, 
20 ks kontejnerů na plast a 4 ks kontejnerů na sklo. Celkem 
tedy 37 kontejnerů. Je fakt, že za zpětný odběr těchto od-
padů dostáváme fi nanční prostředky od fi rmy EKO-KOM 

a.s. Ty ovšem taky zdaleka nepokryjí náklady. V roce 2022 
jsme obdrželi od EKO-KOMU částku 85 508,-- Kč. Náklady 
byly 164 774,73 Kč, takže prakticky jednou tak vysoké. Pří-
jmem do rozpočtu obce je taky kovový odpad, odvážený 
fi rmou Metalšrot Tlumačov a.s. V  roce 2022 činila částka 
34 170,-- Kč. V roce 2022 bylo ze sběrného místa odvezeno 
12 ks kontejnerů (8 m³) s objemným odpadem, 5 ks s bio-
odpadem a 1 ks se hřbitovním odpadem. Tyto údaje neuvá-
dím proto, že by se chystalo k nějakému omezení, ale pou-
ze pro Vaši představu. Jsem si plně vědom toho, že pokud 
by se přistoupilo k nějakému omezení například stanove-
ním počtu popelnic na občana nebo domácnost, skončil by 
komunální odpad na černých skládkách. Osobně zastávám 
názor, že by obec měla na svoz odpadů doplácet ze svého 
rozpočtu. Už i kvůli neustálému zdražování (energie, daně 
z nemovitostí, potraviny a jiné). Jsem rád, že tento názor je 
i názorem zastupitelstva, a proto taky nedošlo k navýšení 
sazeb poplatků.  

MÍSTNÍ POPLATKYYMÍSTNÍ POPLATKY

PLATBY POPLATKŮ V ROCE 2024
DRUH POPLATKU SAZBA POPLATKU TERMÍN ZAPLACENÍ

POPLATEK ZE PSŮ:
1 pes 100,-- Kč do 30. 4. 2024

druhý a další pes 100,-- Kč do 30. 4. 2024

MP ZA ODPADY:
sazba za 1 osobu 600,-- Kč do 30. 6. 2024

1. splátka 300,-- Kč do 30. 4. 2024

2. splátka 300,-- Kč do 30. 6. 2024

PRONÁJEM POPELNICE:
1 popelnice 110 nebo 120 l 130,-- Kč do 30. 10. 2024

1 popelnice 240 l 260,-- Kč do 30. 10. 2024

STOČNÉ:
1 trvale obydlený dům napojený do obecní 
kanalizace dle smlouvy/1rok 

200,-- Kč do 31. 3. 2024
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CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2024CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2024

PLÁN KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH PLÁN KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH 
AKCÍ V ROCE 2024AKCÍ V ROCE 2024

Energetické úspory OÚ Kaňovice – DOTACE „MAS Luha-

čovské Zálesí“

V době uzávěrky zpravodaje nebyly ještě známy podrobné 
informace k této dotaci na výměnu oken, dveří, zateplení 
fasády a půdy na budově obecního úřadu. 

Projekt „Oprava stávajícího chodníku a  parkovacího 

stání u hřiště v Kaňovicích“ DOTACE ZLÍNSKÝ KRAJ

Jedná se o prodloužení chodníku u čp. 3, podél silnice II/490 
a dále vybudování 11 parkovacích míst v prostoru za garáží 
čp.3. Zde chceme požádat o dotaci z POV Zlínského kraje.

Projekt „Vybudování chodníku od lávky KD k čp. 61“

Obec bude v roce 2024 taky řešit vybudování chodníku od 

TERMÍN AKCE MÍSTO POŘADATEL
10. 2. 2024 Fašank obec SDH
23. 3. 2024 Velikonoce na rolnické usedlosti čp.19 OBEC

30. 4. 2024 Stavění máje areál za OÚ SDH
18.5.2024 Divadlo „Krkonošské pohádky“ sál KD OBEC

4. 5. 2024 Beseda se seniory sál KD OBEC

24. 5. 2024 Kácení máje areál za OÚ SDH
29. 6. 2024 Dětský den areál za OÚ OBEC

20. 7. 2024 Taneční zábava „DRIETOMANKA“ areál za OÚ OBEC

14.9.2024 Zájezd do Rožnova pod Radhoštěm Rožnov p.R. OBEC

21. 9. 2024 Den řemesel na rolnické usedlosti čp. 19 OBEC

bude upřesněn Drakiáda obec OBEC

26. 10. 2024 Veselé duchaření areál za OÚ OBEC

9. 11. 2024 Lampionový průvod areál za OÚ OBEC

30. 11. 2024 Rozsvícení vánočního stromu areál za OÚ OBEC

Kulturní akce jsou naplánovány s  velkým časovým předstihem. Proto může v  průběhu roku dojít k  některým změnám. 
O  těchto budete včas informováni.

lávky přes potok u KD, podél silnice II/490 a jeho napojení 
na chodník u čp. 61. Zatím je zadáno zpracování projektové 
dokumentace. 

Projekt „Třídíme odpad v obci Kaňovice“ – DOTACE SFŽP

Jedná se o  dotaci ze Státního fondu životního prostředí 
ČR prostřednictvím Operačního programu Životního pro-
středí na vybudování, či úpravu sběrných míst a  poříze-
ní sběrných nádob s výší dotace až 85 %. Naše obec má 
zpracovaný projekt i  stavební povolení na úpravu sběr-
ných míst (zpevněné plochy ze zámkové dlažby a zastře-
šení) pro všech 8 míst v obci (kontejnery 1 100 l na papír, 
plast a  sklo). Dále je v  tomto projektu řešen nákup 2 ks 
kontejnerů na plasty, 2 ks kontejnerů na papír, 1 ks kon-

BEZHOTOVOSTNÍ PLATBY 
POPLATKŮ:

OSTATNÍ POPLATKY – PRONÁJMY

Veškeré výše uvedené poplatky může poukázat taky bez-
hotovostním převodem na účet obce č. 18520661/0100 

s těmito variabilními symboly: 
POPLATEK ZE PSŮ 12024 + číslo rodinného domu

MP ODPADY  22024 + číslo rodinného domu

PRONÁJEM POPELNIC 32024 + číslo rodinného domu

STOČNÉ  42024 + číslo rodinného domu

Naše obec, jak jistě víte, pronajímá areál za obecním 

úřadem za cenu 2  000,-- Kč/1 den. Pronajímáme 
taky sál KD v letním období za cenu 1 000,--Kč/1 den 
a  v  zimním období s  topením za cenu 2  000,-- Kč/1 

den. Nově přibyla taky možnost pronájmu místnosti 

pohostinství na menší oslavy a jiné akce. Zde byla za-
stupitelstvem stanovena cena 500,-- Kč/ 1 den včetně 
možnosti využití kuchyňky. 



27

KAŇOVICKÝ ZPRAVODAJ

ročník 22

tejneru na sklo, 1 ks kontejneru na objemný odpad, 1 ks 
kontejneru na bioodpad a 1 ks uzavřeného, zastřešeného 
kontejneru o objemu 20 m³ se vstupními dvoukřídlovými 
dveřmi. Tento by obec využila na uskladnění menší 
zahradní techniky. Přímé realizační výdaje projektu, 
tzn. náklady na stavební práce a na kontejnery jsou 
863 940,-- Kč včetně DPH. Nad rámec tohoto bude-
me žádat o úhradu nákladů na administraci projek-
tu ve výši 60 476,-- Kč včetně DPH. Celkové náklady 
projektu jsou tedy 924 416,-- Kč včetně DPH. Podíl 
obce při nejnižší dotaci (70 %) by činil 277 323,-- Kč. 

Výsledky žádostí o  dotace budou zveřejňovány od 
1. 8. 2024 do 30. 11.2024. Realizace projektu by v případě 
přidělení dotace byla asi až v roce 2025.

ZávěreměZávěrem
Závěrem zpravodaje bych chtěl poděkovat zastupitelstvu obce 
a kulturnímu výboru za jejich spolupráci v roce 2023. Zároveň bych 
chtěl poděkovat spolkům a složkám za spolupráci v uplynulém roce. 
Tak jako každý rok patří velké poděkování zejména místní skupině ČČK, 
která se celoročně stará o úklid u kaple a taky prostranství před budovou 
obecního úřadu. Všem občanům a příznivcům naší obce přeji, aby pro ně 
byl rok 2024 pokud možno ještě lepší než ten minulý. Rovněž Vám všem 
přeji hlavně hodně zdraví a osobní spokojenosti.

Fotogalerie Fotogalerie 
kulturní a společenské akce

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023

Dětské odpoledna mladých hasičů 4.7.2023Dětské odpoledna mladých hasičů 4.7.2023Divadlo Komňa 30.4.2023Divadlo Komňa 30.4.2023

Ilustrační foto
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Lampionový průvod 4.11.2023Lampionový průvod 4.11.2023

KAROBY 15.4.2023KAROBY 15.4.2023

Fašank 18.2.2023Fašank 18.2.2023

Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023
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Vítání občánků 22.10.2023Vítání občánků 22.10.2023

Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlostiTříkrálová sbírka 7.1.2023Tříkrálová sbírka 7.1.2023

Setkání seniorů 6.5.2023Setkání seniorů 6.5.2023

Rozsvícení Rozsvícení 

vánočního vánočního 

stromu 2.12.2023stromu 2.12.2023Na lidovú notečku 21.10.2023Na lidovú notečku 21.10.2023
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Fašank 18.2.2023Fašank 18.2.2023Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023

Dětské odpoledne mladých hasičů 4.7.2023Dětské odpoledne mladých hasičů 4.7.2023 Divadlo Komňa 30.4.2023Divadlo Komňa 30.4.2023

Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023

Táborák ČČK 15.7.2023Táborák ČČK 15.7.2023Stavění máje 29.4.2023Stavění máje 29.4.2023
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Setkání seniorů 6.5.2023Setkání seniorů 6.5.2023Na lidovú notečku 21.10.2023Na lidovú notečku 21.10.2023

Lampionový průvod 4.11.2023Lampionový průvod 4.11.2023KAROBY 15.4.2023KAROBY 15.4.2023

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023
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Divadlo Komňa 30.4.2023Divadlo Komňa 30.4.2023

Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023Vítání občánků 22.10.2023Vítání občánků 22.10.2023

Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlosti
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Veselé duchaření Veselé duchaření 

28.10.202328.10.2023

Velikonoce na rolnické Velikonoce na rolnické 

usedlostiusedlostiSetkání seniorů 6.5.2023Setkání seniorů 6.5.2023

Na lidovú notečku 21.10.2023Na lidovú notečku 21.10.2023Lampionový průvod 4.11.2023Lampionový průvod 4.11.2023

KAROBY 15.4.2023KAROBY 15.4.2023

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023 Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023
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Vítání občánků Patrik ŠifelVítání občánků Patrik Šifel

Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023

Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlostiNa lidovú notečku 21.10.2023Na lidovú notečku 21.10.2023

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023

Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023

Vítání občánků Jiří KubáčekVítání občánků Jiří Kubáček
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Veselé duchaření Veselé duchaření 

28.10.202328.10.2023Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023

Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023

Velikonoce na rolnické udedlostiVelikonoce na rolnické udedlostiNa lidovú notečku 21.10.2023Na lidovú notečku 21.10.2023

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023
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Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023

Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlosti

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023

Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlosti
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Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023

Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlosti

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023Dětský den 24.6.2023Dětský den 24.6.2023
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Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023

Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023

Velikonoce na rolnické usedlostiVelikonoce na rolnické usedlostiFarní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023
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O keramickou popelnici Zámek Lešná u Valašského  Meziříčí  - 6.6.2023O keramickou popelnici Zámek Lešná u Valašského  Meziříčí  - 6.6.2023

Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023Veselé duchaření 28.10.2023

Farní den 10.9.2023Farní den 10.9.2023Žadovjáci 19.8.2023Žadovjáci 19.8.2023
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Fotogalerie spolkůFotogalerie spolků

MS HUK - Společná naháňkaMS HUK - Společná naháňka

MATEŘSKÁ ŠKOLA - HelloweenMATEŘSKÁ ŠKOLA - Helloween
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ČČK - Tradiční táborákČČK - Tradiční táborák

ČSV - Léčení včelstev aerosolemČSV - Léčení včelstev aerosolem

ZÁKLADNÍ ŠKOLA  - Beseda Objevujeme AmerikuZÁKLADNÍ ŠKOLA  - Beseda Objevujeme Ameriku

SKŘIVÁNEK - na farním dnu v KaňovicíchSKŘIVÁNEK - na farním dnu v Kaňovicích
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FotogalerieFotogalerie
opravy a údržby a budování v obci

Chodník u kapleChodník u kapleNátěr oken na věži kapleNátěr oken na věži kapleMěřič rychlosti v obciMěřič rychlosti v obci

Bufet č.3 po dokončeníBufet č.3 po dokončeníKuchyňka v pohostinstvíKuchyňka v pohostinství

Nová kuchyňka na OÚNová kuchyňka na OÚPůvodní kuchyňka na OÚPůvodní kuchyňka na OÚ
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Chodník u kapleChodník u kaple

Chodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kaple

Chodník u kapleChodník u kaple  Chodník u kaple  Chodník u kapleChodník u kapleChodník u kaple

Chodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kaple
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Chodník u kapleChodník u kaple

Chodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kaple

Chodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kaple

Chodník u kapleChodník u kapleChodník u kapleChodník u kaple
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Zatravnění chodníku pod čp. 1Zatravnění chodníku pod čp. 1

Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490

Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490

Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Chodník po opravěChodník po opravě

Chodník před opavouChodník před opavou
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Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490

Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490

Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490Oprava silnice II-490

Opravená křižovatka u OÚOpravená křižovatka u OÚOpravená křižovatka u OÚOpravená křižovatka u OÚ
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Masérna v budově OÚMasérna v budově OÚ

Prodloužení zídky u hřišěProdloužení zídky u hřišěProdloužení zídky u hřištěProdloužení zídky u hřištěProdloužení zidky u hřištěProdloužení zidky u hřiště

Po instalaci roletPo instalaci roletPřed instalací roletPřed instalací rolet

Po výměně informační  tabule 7.11.2023Po výměně informační  tabule 7.11.2023

Před výměnou informační tabulePřed výměnou informační tabule

Historické foto opravy Historické foto opravy 

elektřinyelektřinyVýměna lamp VOVýměna lamp VO
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